Информация

о социально-экономической ситуации, сложившейся

в Ростовской области по итогам 2012 года

В текущем  году в  Ростовской области в экономике области сохраняются позитивные тенденции. По сравнению с 2011 годом возрос оборот организаций, увеличены индексы промышленного производства, оборота розничной торговли и общественного питания,  платных услуг населению,  сократилась численность официально зарегистрированных безработных.

Оборот  организаций за 2012 год сложился в сумме  1 878,0 млрд. рублей,  что  в действующих ценах на 10,6 %  больше прошлогоднего. Рост объемов оборота обеспечен организациями всех видов экономической деятельности, кроме рыболовства, рыбоводства, производства и распределения электроэнергии, газа и воды. 

Промышленное  производство  в  2012  году выросло на  6,5 % (в РФ – на 2,6 %)  за счет опережающего развития обрабатывающих производств, и   в первую очередь,  динамичного развития химического производства, металлургии, производства транспортных средств, электронного и оптического оборудования.

Добыча полезных ископаемых увеличилась на 4,1 % к уровню 2011 года (в России на 1,1 %) в результате роста добычи угля (на 6,6 %), прочих полезных ископаемых  (на 12 %). Наращивание объемов добычи угля отмечалось на шахтах «Дальняя», «Ростовская», «Антрацит», «Алмазная»,   ООО ш/у «Садкинское». Больше, чем год назад, добыто гальки, гравия, щебня  в ОАО «Каскад», ОАО «Карбонат», ОАО ПНК «Сулинский щебзавод», ООО «Донской камень», природного песка в ЗАО «Донтрансгидромеханизация» и на всех малых предприятиях.  Предприятиями этого вида деятельности отгружено в 2012 году  продукции  собственного производства на  18,6 млрд. рублей, что  в действующих ценах на    5,9 % больше, чем  в 2011 году.

Предприятия обрабатывающих производств в  2012 году увеличили физические объемы производства  на 9,2 %  к уровню 2011 года (в среднем по России на 4,1 %). Ими  отгружено  продукции на    483,5  млрд. рублей, что в действующих ценах на 10,5 % больше, чем в 2011 году, и обеспечено 82,6 % совокупного объема отгруженной промышленной продукции области.  
Рост выпуска продукции обеспечен предприятиями девяти укрупненных видов деятельности обрабатывающих производств.  Более высокие темпы получены предприятиями по производству: электрооборудования, электронного и оптического оборудования,   прочих неметаллических минеральных продуктов, текстильного и швейного, химического, металлургического производства и производства готовых металлических изделий, транспортных средств и оборудования.

Увеличение предприятиями по производству электрооборудования, электронного и оптического  оборудования объемов выпуска большинства видов изделий, среди которых кабели, провода и другие проводники, аппаратура электросвязи, светильники и устройства осветительные,  приемники телевизионные, продукция  ОПК, обеспечило в 2012 году рост индекса по этому виду деятельности в 1,6 раза к уровню 2011 года.

В производстве транспортных средств и оборудования в отчетном периоде выпуск продукции увеличен на 7,1 %, что обусловлено ростом выпуска  автобетоносмесителей в ЗАО «КОМЗ-Экспорт», автоцистерн в ЗАО ЭКО «Гидропресс», магистральных электровозов в ООО НПК «НЭВЗ», продукции оборонно-промышленного комплекса. Предприятия  этого  вида   деятельности   отгрузили  продукции  собственного производства, выполнили работ и услуг на 69,7 млрд. рублей, что  в действующих ценах на 9,9 % больше, чем год назад, и обеспечили 11,9 % объема отгруженной продукции обрабатывающих производств.

При росте с начала года выпуска тракторов,  силосоуборочных комбайнов,  погрузчиков универсальных сельскохозяйственного назначения, косилок, оборудования для кондиционирования воздуха, вентиляторов, кроме настольных, напольных и других видов продукции индекс  производства машин и оборудования  сложился на 11,5 % ниже уровня 2011 года. Определяющее влияние на его снижение оказало  сокращение объемов производства комбайнов зерноуборочных на 37,2 %. Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного  производства   на  34,6 млрд. рублей, что в действующих ценах на 0,2 % ниже объемов 2011 года. 

Предприятия химического производства в прошедшем году  увеличили выпуск гликолей спиртов многоатомных, моющих средств, азота, оксидов, пероксидов и гидроксидов металлов,  и другой продукции. В результате индекс производства на  16,6 % превысил уровень 2011 года. Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг на  14,8 млрд. рублей, что на 1 % меньше, чем год назад.

Индекс  производства резиновых и пластмассовых изделий за 2012 год   составил  103,2 %.   Возросло  производство мешков и сумок из полимеров этилена, дверей и их коробок полимерных, мононитей   и  других видов продукции.  Предприятиями  этого вида  деятельности  отгружено  продукции  собственного  производства  на   13,9 млрд. рублей, что в действующих ценах на 22,3 % больше  объема 2011 года. 

Предприятия по производству пищевых продуктов, включая напитки, и табака в отчетном периоде увеличили выпуск продукции   на 0,9 %, реализовали продукции собственного производства на 121,1 млрд. рублей, что в действующих ценах на 10,2 % выше прошлогоднего уровня. По сравнению с 2011 годом заметно вырос выпуск свинины,  кисломолочных продуктов, растительных и животных масел и жиров. Больше, чем год назад, произведено  плодоовощных консервов, колбасных изделий, сельди, крахмальной патоки, крупы и других продуктов.

Наряду с этим из-за сложностей с лицензированием производства алкогольной продукции приостановлен выпуск  водки, меньше произведено вин столовых и специальных, пива.

Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий  в отчетном периоде возросло на 15,7 %. Увеличился выпуск стали, стальных труб, слитков, прутков    из  стали,  сплавов на основе первичного алюминия, котлов водогрейных центрального отопления, оборудования эксплуатационного для ядерных реакторов и других изделий.  Объем отгруженной продукции собственного производства на предприятиях этого вида деятельности вырос  против уровня  2011 года на  15,9 %  в   действующих   ценах   и  составил  83,5 млрд. рублей. 

Производство прочих неметаллических минеральных продуктов, основную часть которых составляют строительные и отделочные материалы, увеличено на 10,8 % по сравнению с 2011 годом. Возросло производство стеклянных банок для консервирования,  бутылок, портландцемента, силикатного кирпича, сборных железобетонных конструкций и деталей, тротуарной  и керамической плитки  и других изделий. Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного  производства на  24  млрд. рублей, что  в действующих ценах на  11,2 % больше прошлогоднего объема. 

В  текстильном и швейном производстве  за 2012 год индекс производства вырос на 22,4 %. Увеличен выпуск тканей хлопчатобумажных в ЗАО «Дон Тэкс», холстов полотенчатых махровых и прочих махровых тканей в ОАО «Донская мануфактура М», швейных изделий в ЗАО «Джи Джей Корпорация» и ЗАО ПКФ «Элегант»,  ковров и ковровых изделий в ЗАО «Меринос» и других изделий. Реализовано  продукции  собственного производства    в действующих ценах на 29,6 млрд. рублей,  что на 41,8 % больше, чем в 2011 году. Доля продукции предприятий данного вида деятельности в структуре отгруженной продукции обрабатывающих производств выросла  до 5,1 % против 4,0 % в 2011 году.
Рост в 2012 году объемов  производства жестких кожтоваров в   2,3 раза не компенсировал сокращение выпуска обуви и хромовых кожтоваров. В результате индекс производства кожи, изделий из кожи и производства обуви за 2012 год составил 72,3 % при 108,5 % в 2011 году. 
Увеличение  выпуска  древесностружечных плит в ОАО «ВКДП»,   деревянных строительных конструкций и столярных изделий, не включенных в другие группировки,  на предприятиях малого бизнеса способствовало росту физических объемов обработки древесины и производства изделий из дерева в  2012 году на 3,9 % к уровню 2011 года.

Выпуск продукции в организациях, относящихся к виду деятельности  прочие производства, незначительно снизился (на 0,2 %)  в результате снижения   производства мебели. 

Из-за снижения выпуска полиграфической продукции и бумаги индекс целлюлозно-бумажного производства, издательской и полиграфической деятельности  в 2012 году составил 93,9 %. Вместе с тем на ряде предприятий, относящихся к данному виду деятельности, отмечался рост производства: ЗАО «Фармадар «Картона Лимитед», «Донская  гофротара», ООО «Бумажная фабрика», ООО «Графобал-Дон». 

По виду деятельности «Производство кокса и нефтепродуктов» выпуск продукции за 2012 год снижен на 8,4 %, что обусловлено  особенностями внутрихолдингового планирования ОАО «Новошахтинский завод нефтепродуктов», который уменьшил по сравнению с 2011 годом выпуск прямогонного бензина, топочного мазута. При этом увеличено производство газового бензина, конденсата и печного бытового топлива.

Несмотря на рост выработки электроэнергии гидроэлектростанциями области (на 16,1 %), индекс производства и распределения электроэнергии, газа и воды в  отчетном  периоде сложился   на  4,5 % ниже, чем в  2011 году, что стало результатом сокращения выработки электроэнергии  тепловыми  и  атомной  электростанциями.  Предприятиями  этого вида  деятельности  отпущено  продукции   собственного  производства    на   83,3 млрд. рублей, что  в действующих ценах на  0,2 % меньше уровня 2011 года.

За 2012 год во всех категориях хозяйств произведено продукции сельского хозяйства на 144,9 млрд. руб., что на 7 %  меньше, чем в  2011 году. 
В  целях  финансовой  поддержки  в  аграрный сектор направлено 6 683,0 млн. руб., в том числе из областного бюджета – 2 289,0 млн. руб. 

По итогам прошедшего года в хозяйствах всех сельхозтоваропроизводителей намолочено зерна 6,3 млн. тонн в первоначально-оприходованном весе, что составляет 79,5 % к уровню 2011 года. При этом главной продовольственной культуры - пшеницы - намолочено на 22,7 % меньше, чем за 2011 год. 

В связи с сокращением посевных площадей намолочено 0,8 млн. тонн подсолнечника, что на 21,3 % меньше, чем в 2011 году, несмотря на увеличение его урожайности на 2,4 %.

Хозяйствами всех категорий накопано 400,9 тыс. тонн картофеля, что на 
1,5 % выше уровня прошлого года и собрано 677,5 тыс. тонн овощей, что на 6,7 % больше, чем в 2011 году.

Под урожай 2013 года посеяно 2173,0 тыс. га озимых культур (на 2 % меньше, чем год назад),  в том числе пшеницы -  2058,0 тыс. га,  рапса – 53,0 тыс. га, рыжика – 3,3 тыс. га.

По данным минсельхозпрода области за 2012 год  хозяйствам области по льготным ценам поставлено более 157,3 тыс. тонн дизтоплива, что позволило им сэкономить более 1,3 млрд. рублей.

На 01.01.2013 по данным ежемесячного мониторинга себестоимость 1 тонны пшеницы 3 класса в среднем по области составляет 10 300,0 рублей, что на 48 % выше уровня предыдущего года. 

Средняя закупочная цена подсолнечника в декабре 2012 года составляла  16000,0 рублей за тонну с НДС франко-элеватор, что на 39 % выше предыдущего года.

В животноводстве  области  по итогам 2012 года в хозяйствах всех категорий отмечается прирост поголовья крупного рогатого скота на 1,6 %, в том числе  коров – на 4,6 %.

Более чем на 5 % увеличили поголовье крупного рогатого скота в крупных и средних хозяйствах Азовского, Егорлыкского, Морозовского, Заветинского, Пролетарского и Орловского районов.

Численность овец и коз  в хозяйствах всех категорий возросла на 5,1 % благодаря увеличению поголовья в индивидуальном секторе сельского хозяйства. 

В крупных и средних сельхозпредприятиях области отмечается снижение поголовья птицы на 42,4 %.  Резкое сокращение к уровню прошлого года сложилось в основном за счет приостановления деятельности Группы компаний московского холдинга «Оптифуд». 

По состоянию на 01.01.2013 в хозяйствах всех категорий поголовье свиней продолжает оставаться ниже уровня аналогичного периода прошлого года на 5,6 %. Уменьшение численности свиней отмечается во всех категориях товаропроизводителей. Однако в крупных и средних организациях Азовского, Аксайского, Верхнедонского, Кашарского, Миллеровского, Усть-Донецкого, Пролетарского и Тарасовского  районов отмечен рост численности свиней.

Валовой надой молока  в хозяйствах всех сельхозпроизводителей увеличился на 6,6 % и составил 1084,6 тыс. тонн. Прирост объемов достигнут благодаря росту численности коров и увеличению надоев в личных подсобных хозяйствах на 8,4 %. Средний удой молока от одной коровы в хозяйствах всех сельхозпроизводителей увеличился на 1,2 %.

В хозяйствах всех категорий получено яиц 1783,4 млн. штук, что на 
3,5 % больше, чем год назад. Средняя яйценоскость одной несушки в сельхозорганизациях соответствует уровню 2011 года.

Вместе с тем производство мяса в хозяйствах всех категорий сократилось на 4,9 % и составило 354,5 тыс. тонн скота и птицы в живом весе. Основным фактором, оказывающим влияние на снижение производства мяса, является восстановление поголовья основного стада свиней и птицы, которое существенно сократилось в 2012 году.


По предварительной оценке в 2012 году освоено 195,2 млрд. рублей инвестиций в основной капитал в фактически действующих ценах по полному кругу предприятий. Индекс физического объема составил 111,9 % к 2011 году.
Рост инвестиций в основной капитал обеспечен такими крупными предприятиями, как ОАО «Донаэродорстрой», ОАО «ПО Водоканал», ОАО «Роствертол»,   ООО «Шахтоуправление Садкинское», Юго-Западный Банк ФЛ Сбербанка РФ, ОАО «Гардиан Стекло Ростов», ООО «Агросоюз Юг Руси», ОАО «Ростовоблгаз», ООО «ИРДОН», Ростовский Филиал ОАО «ЮТК» и др.

Вместе с тем уменьшили объемы освоения инвестиций в основной капитал за данный период ОАО «Донуголь», ГАУ РО «Ростовоблстройзаказчик», ОП ОАО «Багаевский консервный завод», МУ «Управление водопроводно-канализационного хозяйства», ОАО «АФ Кагальницкая» и другие.

Объем работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «Строительство» в  2012 году составил 89,6 млрд. руб.  Индекс физического объема  - 108,1 %, что выше  среднероссийского  уровня – 102,4 %. Значительная часть объемов подрядных работ приходится на жилищное строительство.

 В прошедшем году за счет всех источников финансирования в Ростовской  области   введено   в   эксплуатацию  1 984,0  тыс. кв. метров жилья или 105,5 % (РФ – 104,7 %)  к 2011 году.  
Ввод жилых домов осуществлялся во всех городских округах и муниципальных районах области, из которых в 42 превышен  уровень 2011 года. 

В 2012 году накопленная инфляция увеличилась в сравнении с 2011 годом (106,1 %) на 0,6 процентных пункта и составила 106,7 %.

Данное превышение показателя 2011 года определялось увеличением цен на продовольственные товары, общее удорожание которых по итогам 2012 года составило 7,4 % (к уровню декабря 2011 года), что значительно превысило уровень 2011 года (3,3 %). 
Весьма заметно по итогам минувшего года ускорилась динамика цен в отдельных группах товаров: плодоовощная продукция (107,1 % против 71,4 % в 2011 г.),  сахар (109,5 % против 71,4 %), хлеб и хлебобулочные изделия (110,7 % против 107,7 %).
Кроме того, по итогам 2012 года на областном потребительском рынке зафиксировано интенсивное удорожание соли (на 24,6 %) и сахара (на 9,5 % к уровню декабря 2011 года).

Относительно конца 2011 года заметно дороже стало приобретение мясопродуктов (на 8,1 %). При этом со значительным опережением подорожала баранина (на 30,8 %) и куры (на 15,8 %).
Среди алкогольных напитков, подорожавших за 2012 год на 12,1 %, более всего повысились цены на водку (на 16,6 %), шампанское стало  дороже на 14,4 %, пиво – на 9,7 %, виноградные вина – на 9,1 %, коньяк – на 7,3 %.
На рынке непродовольственных товаров в 2012 году отмечалась довольно умеренная динамика цен – их ежемесячный прирост изменялся в пределах от 0,3 до 0,6 %. Потребительские цены на непродовольственные товары выросли в среднем на 5,2 %, тогда как в 2011 году – на 6,3 %.
Интенсивное повышение уровня средних цен было отмечено на печатные издания – на 11,1 %, топливо (уголь, используемый населением для отопления жилища) – на 9,6 %, табачные изделия – на 23,1%, ювелирные изделия – на 11,8 %, нефтепродукты – на 5,9 %, меха и меховые изделия – на 3,7 %, легковые автомобили – на 3,6 %, ковры и ковровые изделия – на 1,7 %, средства связи – на 0,3 % (к уровню декабря 2011 года).

Тарифы на платные услуги населению за январь-декабрь 2012 года повысились на 7,6 %, тогда как за январь-декабрь 2011 года – на 10,2 %. Жилищно-коммунальные услуги за год стали дороже в среднем на 7,5 % против 13,4 % в 2011 году.

Также по сравнению с 2011 годом медленнее росла стоимость услуг пассажирского транспорта (на 6,6 % против 16,3 % в 2011г.), бытовых услуг (на     6,5 % против 7,9 %).

Существенно ниже, чем в 2011 году, сложились темпы роста тарифов на грузовые перевозки – 104,4 % против 108,8 %, что обусловлено менее интенсивным их повышением на железнодорожном транспорте.

Максимальный прирост цен и тарифов сложился на услуги культуры           (на 25,6 %) за счет значительного повышения стоимости билетов в театры            (на 44,1 %) и музеи (на 29,1% к уровню декабря 2011 года). Услуги образования подорожали (на 16,0 %), в основном за счет повышения стоимости обучения в учреждениях среднего (на 11,7 %) и высшего образования (на 23,4 %), санаторно-оздоровительные услуги (на 14,8 %), медицинские услуги (на 12,0 %), услуги правового характера (на 11,0 %), экскурсионные услуги (на 10,2 %) и посреднические услуги (на 9,0 %).
Существенно замедлились темпы роста цен у производителей  промышленных товаров, реализуемых на внутренний рынок (103,7 % против 106,7 % в декабре 2011 года к декабрю 2010 года). Общее замедление роста цен произошло за счет сектора добычи полезных ископаемых, где цены  по  итогам  2012 года в целом снизились на 0,8 % после их повышения на 12,5 % в 2011 году, а также уменьшения прироста цен в обрабатывающих производствах с 6,9 % в 2011 году до 3,6 % в 2012 году.

В сельскохозяйственном секторе, несмотря на снижение интенсивности роста цен в 4 квартале, в целом за 2012 год прирост цен сельхозпроизводителей заметно превысил прошлогодний (22,2 % против 2,6 % в 2011 году), что обусловлено ускорением роста цен на растениеводческую продукцию (со 101,2 % в 2011 году до 128,4  % в 2012 году) из-за снижения урожая  зерновых и зернобобовых культур, подсолнечника.
Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг, используемого для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения,   в  среднем  по  Ростовской области в конце декабря 2012 года составила 9 813,91   рубля   в  расчете  на  месяц,  что  ниже  среднероссийского  показателя (9 868,02 рубля). По сравнению с концом ноября 2012 года его стоимость выросла на 0,4 %, с начала года – на 8,4 %.

За декабрь 2012 года стоимость минимального набора продуктов питания по Ростовской области, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления, выросла на 1 % (основные продовольственные товары подорожали на 0,8 %) и составила 2 406,9 рубля. С начала года общее удорожание минимального набора составило 6,3 % (основных продовольственных товаров – 7,4 %).

Среднедушевые денежные доходы населения области в январе-ноябре 2012 года сложились в сумме 17 073,5  рубля, что выше уровня аналогичного периода 2011 года на 11,0 %. 

Реальные располагаемые денежные доходы в декабре 2012 года выросли на 6,4 % по сравнению с декабрем 2011 года. Сохранение инфляционных процессов в течение 2012 года в области примерно на одном уровне способствовало постепенному увеличению реальных располагаемых доходов - в целом за  год они достигли 104,1 % (в январе-декабре 2011 года отмечалось снижение на 0,5 %).
По итогам 2012 года оборот розничной торговли по всем каналам реализации сложился в объеме  619,1 млрд. рублей, превысив уровень 2011 года в сопоставимых ценах на 8,5 %. Следует отметить, что темп прироста оборота практически сохранился на уровне 2011 года (за 2011 год к 2010 году – 8,6 %).

 Сохранилась тенденция опережающего роста оборота розничной торговли в организованной торговле по сравнению с розничными рынками и ярмарками. Так, оборот торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в стационарной торговой сети, возрос к уровню 2011 года на 9,2 %, тогда как продажа на рынках и ярмарках увеличилась на 2,5 %.
По итогам 2012 года значительную часть оборота розничной торговли      (51,9 % против 51,4 % в 2011 году) обеспечили субъекты малого предпринимательства. Крупные и средние организации сформировали более трети оборота (37,4 %, в 2011 – 37,2 %), на долю рынков и ярмарок приходилось 10,7 % оборота (ниже уровня 2011 года на 0,7 процентных пункта).
В течение года среди сетевых ритейлеров наиболее высокие темпы роста оборота   розничной  торговли  отмечались в филиалах ЗАО «Тандер», Южный ЗАО ТД «Перекресток», ТД «Центробувь», ООО «Эльдорадо», гипермаркетах «Ашан», «Лента», «Медиа Маркт»,  «Леруа Мерлен», «ИКЕА». 

На потребительском рынке области в 2012 году продолжалось распространение сети экономичных универсамов «Магнит», «Пятерочка», открылись новые гипермаркеты «Ашан», «Наш Гипермаркет», кибермаркет «Юлмарт».
В 2012 году впервые темпы роста оборота  общественного питания превысили темпы роста оборота розничной торговли. В целом за год оборот общественного питания  по полному кругу организаций сложился в объеме 26,9 млрд. рублей или 108,6 % к уровню 2011 года. По итогам прошедшего года субъекты малого предпринимательства обеспечили 84,2 % областного оборота (в 2011 году – 83,4  %), крупные организации и субъекты среднего предпринимательства – 15,8 % (16,6 % в 2011 году).
Объем платных услуг, оказанных населению Ростовской области по всем каналам реализации, по предварительной оценке вырос по сравнению с 2011 годом на 3,1 % и достиг 127,6 млрд. рублей. В структуре формирования объема платных услуг населению наблюдается некоторое сокращение доли услуг, оказанных крупными и средними организациями – с 70,3 % в 2011 году до 68,2 % в 2012 году. В объеме платных услуг наибольшую долю занимали услуги жилищно-коммунального хозяйства (33,8 %), связи (20,1 %), бытовые (14,6 %) и транспортные услуги      (13,5 %).  

По оперативным данным среднемесячная начисленная заработная плата работников по полному кругу предприятий и организаций в январе-ноябре 2012 года сложилась в размере 18 757,5 рублей, что на 13,9 % выше соответствующего периода 2011 года. 

Рост заработной платы наблюдался по всем видам деятельности, за исключением предприятий рыболовства и рыбоводства  (98,2 % к уровню января-ноября 2011 года). Максимальная оплата труда -  у работников, занятых финансовой деятельностью – 36 239,3 рублей (в 2 раза выше средней по области). Самый низкий уровень заработной платы сложился на предприятиях рыболовства и рыбоводства – 9 218,4 рублей (49,1 % от средней по области), гостиниц и ресторанов  – 9 416,3 рублей (50,2 % от средней зарплаты по области). 
По состоянию на 1 января 2013 года просроченная задолженность по заработной плате сложилась в сумме 34 275 тыс. руб., перед 559 работниками на 3  предприятиях, находящихся в различных процедурах банкротства.
В области  продолжает   работу областная межведомственная комиссия    по организации взаимодействия государственных органов при осуществлении контроля  за соблюдением трудового законодательства (МВК). За 2012 год проведено 34 заседания и 11 совещаний по вопросу погашения задолженности по выплате заработной платы. Аналогичные комиссии действуют во всех муниципальных  образованиях  Ростовской области. В отраслевых министерствах и ведомствах проводятся рабочие группы по данному вопросу.

Работает телефон «горячая линия» по вопросам социально-трудовых отношений. За 2012 год специалистами рассмотрено 348 обращений.
В 2012 году сохранялась тенденция снижения численности на предприятиях большинства основных видов деятельности. За 11 месяцев 2012 года численность работников сократилась на 1,8 % в сравнении с аналогичным периодом 2011 года. Снижение численности отмечалось на предприятиях  рыболовства  и  рыбоводства (на 13,5 %), сельского хозяйства (на 7,0 %), строительства (на 6,1 %) и др.  В то же время рост численности  наблюдался в организациях, занимающихся финансовой деятельностью (на 4,9 %),  на предприятиях транспорта и связи (на 0,2 %). 
По состоянию на 26.12.2012 в режиме неполной занятости работали 117 предприятий области. Неполное рабочее время по инициативе работодателя применено  в  отношении  5,1 тыс. человек.   В  отпусках без сохранения заработной  платы находились 115 человек, в простое по вине работодателя — 2,7 тыс. человек, из них: 2 тыс. работников 6-ти предприятий группы компании «Оптифуд».  
Численность граждан, обратившихся в органы службы занятости населения
с целью поиска работы (153,051 тыс. человек), по сравнению с аналогичным периодом сократилась на 6,6 %. Из всех обратившихся 72,2 % (110,6 тыс. человек)  составили   незанятые   граждане.   Официально   безработными   признано 51,0 тыс. человек (78,1 % к 2011 году).

Продолжилось снижение численности безработных на 17,0 % до 18,981 тыс. человек по состоянию на 1 января 2013 года, что соответствует уровню безработицы в 0,9 % (год назад - 1,1 %).

Среди городских округов и муниципальных районов области по уровню регистрируемой безработицы отмечается дифференциация. Уровень безработицы колеблется от 0,3 %  (г. Новочеркасск),  до 2,8 % (Советский сельский и Куйбышевский районы), при этом в 9 территориях он ниже среднеобластного показателя. 
В отчётном периоде работодателями области заявлено 234,148 тыс. вакансий (110,3 %), из них 183,8 тыс. вакансий  или 78,5 % – по рабочим профессиям. 

С начала текущего года организовано и проведено 1 292 ярмарки вакансий (103,4 %), участниками которых стали 47,993 тыс. человек (100,8 %).

Доля трудоустройства в 2012 году составила 75,5 % (год назад — 71,0 %) от числа граждан, обратившихся в поиске подходящей работы. Службой занятости населения в 2012 году содействие в трудоустройстве оказано 115,6 тыс. гражданам (99,3 %). Кроме того, после завершения профессионального обучения трудоустроены 7,6 тыс. человек.   В   общественных   работах  приняли участие 12,9 тыс. человек (85,0 %) или 11,7 % от числа незанятых граждан, зарегистрированных с целью трудоустройства в  прошедшем году. За отчётный период службой занятости населения по телефонам «горячей линии» консультационные услуги оказаны 10,978 тыс. гражданам и 4,4 тыс. работодателям.

В январе-ноябре  2012 года демографическая ситуация характеризовалась увеличением числа родившихся и снижением числа умерших по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Естественная убыль уменьшилась с 3,4 промилле в январе-ноябре 2011 года до 2,2 промилле в соответствующем периоде 2012 года. При этом в области наблюдался существенный рост численности родившихся - на 7,8 %. Численность умерших сократилась на 2,4 %, однако число детей умерших в возрасте до 1 года выросло на 29,6 %. 

За одиннадцать месяцев 2012 года наблюдался прирост населения области за счет  миграции:  число  прибывших в область увеличилось на  27,1 % и составило 85 195 человек, число  выбывших  увеличилось  на  21,8 %  и  составило 82 128 человек. Превышение числа граждан, прибывших на  территорию области, над числом выбывших сложилось в основном за счет притока из стран СНГ.

По итогам января-ноября 2012 года в целом по области с учетом дорасчета до полного круга предприятий сальдированный финансовый результат составил 63,8 млрд. рублей прибыли, что на 28,3 % выше уровня 11 месяцев 2011 года 
(49,7 млрд. рублей). 

Крупными и средними организациями области по итогам 11 месяцев 2012 года получено 58,5 млрд. рублей прибыли или на 17,3 % выше уровня января-ноября 2011 года по сопоставимому кругу предприятий. 

Определяющее  влияние   на  формирование   прибыли   в   январе-ноябре текущего     года     оказали   предприятия    обрабатывающих     производств     (24,4 млрд. рублей  или 41,7 % в общем объеме прибыли),   транспорта   и связи (8,3 млрд. рублей или 14,2 %), торговли (7,8 млрд. рублей или 13,4 %) и сельского хозяйства (6,1 млрд. рублей или 10,5 %).   

Рост прибыли за 11 месяцев 2012 года по сравнению с  аналогичным периодом 2011 года обеспечен предприятиями  обрабатывающих производств – на 41,6 %,   сельского хозяйства,  охоты и лесного хозяйства – на 33,1 %, организациями, занимающимися операциями с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг – на 29 %, транспорта и связи – на 27,7 %. 

В отчетном периоде допущено снижение прибыли организациями, относящимися к виду деятельности «производство и распределение электроэнергии,   газа и воды»  на  13,6 %, организациями оптовой и розничной торговли - на 19,6 %, организациями добывающего сектора – на 23,5 %, строительного комплекса – на 12,4 %.

Удельный вес убыточных организаций в общем количестве крупных и средних организаций по итогам января-ноября 2012 года составил 24,9 % против 25,2 % год назад.  

Объем убытков в отчетном периоде составил 13,2 млрд. рублей, снизившись на 11,3 % по сравнению с уровнем 11 месяцев 2011 года по сопоставимому кругу предприятий. 

Дебиторская задолженность по состоянию на 1 декабря 2012 года сложилась в объеме 351,0 млрд. рублей, увеличившись за прошедший месяц на 2,6 %, при этом просроченная  дебиторская  задолженность   сократилась на 0,2 % и составила 14,8 млрд. рублей.

Кредиторская задолженность крупных и средних организаций по состоянию на 1 декабря 2012 года составила 349,1 млрд. рублей и по сравнению с  предыдущим месяцем сократилась на 0,3 %, просроченная  кредиторская задолженность уменьшилась на 1,5 % и составила 10,8 млрд. рублей.
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