Информация

об итогах  социально-экономического развития Ростовской области    

за январь-май  2013 года

Итоги января-мая текущего года  свидетельствуют о сохранении в экономике области позитивных тенденций. Рост объемов отмечается во всех основных видах деятельности материального производства, кроме сельского хозяйства. Активизирована инвестиционная деятельность, выросли денежные доходы населения, сократилась численность официально зарегистрированных безработных.
За пять месяцев текущего года оборот  организаций сложился в сумме  795,0  млрд. рублей,  что  в действующих ценах на 10,5 %  больше прошлогоднего. Рост объемов оборота обеспечен организациями большинства видов экономической деятельности. 

Промышленное производство области   в январе-мае 2013 года выросло на 1,6 %  к аналогичному периоду 2012 года (в России – на 0,2 %) в результате увеличения выпуска продукции предприятиями обрабатывающих производств, обеспечившими 81,4 % совокупного объема отгруженной продукции собственного производства.
В добывающем секторе заметный  рост добычи природного газа (в 1,5 раза),  нерудного сырья – известняка, гальки, гравия, щебня не компенсировал сокращение объемов каменного угля и обогащенного угля (на 16,4 % и 18,6 %, соответственно). В целом добыча полезных ископаемых сократилась на 9,5 %. 
Индекс производства  обрабатывающих производств за период с начала года составил 102,3 % (в среднем по России – 100,2 %). В семи из четырнадцати ведущих видов деятельности превышен прошлогодний уровень выпуска продукции. Предприятиями обрабатывающих производств  отгружено  продукции на  195,7  млрд. рублей, что в действующих ценах на 7,9 % больше, чем год назад. 
Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования увеличилось на 22,2 %. Больше изготовлено проводников электрического тока, устройств коммутации и защиты электрических цепей, трансформаторов, электровакуумных и газонаполненных приборов, приборов для контроля, измерений и испытаний, продукции ОПК  и другого оборудования.
В производстве машин и оборудования в январе-мае 2013 года больше, чем год назад, выпущено оборудования, не включенного в другие группировки, для обработки материалов с использованием процессов, предусматривающих изменение температуры (ООО «ДонкарбГрафит», ФЛ ЗАО АЭМ-технологии «Атоммаш»), шариковых или роликовых подшипников (ОАО 10-ГПЗ), вентиляторов, кроме настольных, напольных (ООО «РВЗ»), печей и камер промышленных или лабораторных электрических, оборудования индукционного или диэлектрического нагревательного (ООО завод «Кристалл»), машин и приспособлений для уборки масличных и крупяных культур и подборщиков для зерновых, масличных, бобовых и крупяных культур (ОАО «Морозовсксельмаш»), пресс-подборщиков (ООО «Клевер»), машин для внесения минеральных удобрений (ОАО «Корммаш»), кранов на пневмоколесном ходу (ООО «Донэкс»), оборудования для производства пищевых продуктов, напитков и табачных изделий (ОАО «Азовский завод КПА» и ОАО «Продмаш») и других изделий. Достигнут прошлогодний   уровень   по  производству зерноуборочных  комбайнов                   в ООО КЗ «Ростсельмаш». 
В то же время из-за снижения объемов выпуска сеялок (ОАО «Миллерово-сельмаш»),  погрузчиков  универсальных  сельхозназначения  (ООО «Клевер», ООО «Сальсксельмаш»), культиваторов и машин для межрядной обработки почвы, дробилок  для  кормов  (ООО «Корммаш»),   машин   и  приспособлений для уборки  зерновых   культур  (ОАО «Морозовсксельмаш»), машин и приспособлений для уборки незерновой части урожая (ООО «Сальсксельмаш», ОАО «Аксайкардандеталь»), силосоуборочных комбайнов и тракторов в                      ООО КЗ «Ростсельмаш» индекс производства составил 88,9 % к уровню января-мая 2012 года.

 В производстве транспортных средств и оборудования  увеличен выпуск электровозов магистральных  на 11,1 % по сравнению   с аналогичным периодом 2012 года при одновременном сокращении выпуска продукции оборонно-промышленного назначения в ОАО «Роствертол», автобетоносмесителей в         ЗАО «КОМЗ-Экспорт», прицепов со специализированными кузовами и прицепов специальных, не включенных в другие группировки в ООО «Клевер», легковых автомобилей в филиале ООО «ТагАЗ». В результате индекс производства составил 92,1 % к уровню января-мая 2012 года.

Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий  с начала текущего года  выросло на 7,1 %. Превышен  уровень прошлого года по выпуску бесшовных труб для нефте- и газопроводов, сварочных электродов, алюминиевых прутков и профилей, стальных строительных сборных конструкций, водогрейных котлов центрального отопления и других видов продукции. Объем отгруженной продукции собственного производства составил 31,0  млрд. рублей, что составляет 15,8 % в структуре отгрузки обрабатывающих производств. 
Индекс химического производства в январе-мае 2013 года составил 115,3 % за счет увеличения выпуска  диоксида и углерода (газ углекислый) в филиале  «Балтика-Ростов», смол алкидных и эпоксидных в первичных формах в                      ФКП «Комбинат «Каменский», оксидов, пероксидов и гидроксидов металлов в  ООО «Эмпилс-Цинк», волокон и нитей химических в ОАО «Каменскволокно», моющих  средств (ОАО ВХЗ «Кристалл») и других.

В  производстве резиновых и пластмассовых изделий индекс производства за период с начала года сложился на 3 % выше  уровня января-мая 2012 года.  Отмечается увеличение выпуска плит, листов, пленки и полос, пористых прочих (ООО ПКФ «Атлантис-Пак») мешков и сумок, включая конические из полимеров этилена, дверей и их коробок полимерных (предприятия малого бизнеса), бутылей, бутылок, флаконов и аналогичных изделий из полимеров (ОАО «Азовский завод КПА», Ростовский филиал ЗАО «НБ РЕТАЛ»), пленок полистирольных (предприятия малого бизнеса), изделий из резины прочих, не включенных в другие группировки (ОАО Завод «РТИ»), плит, листов, пленки и полос полимерных неармированных и некомбиниро-ванных с другими материалами (ООО «Гефест-Ростов», ООО Центр оконных технологий «Неопласт», ООО «Унипром»).

Индекс производства  кокса и нефтепродуктов составил 132,3  %  к уровню января-мая 2012 года в результате увеличения в ОАО «Новошахтинский завод нефтепродуктов» выпуска прямогонного бензина в 1,9 раза, печного бытового топлива  - на 44,3 %, топочного мазута – на 32,6 %.  Доля  продукции предприятий этого вида деятельности в объеме отгруженной продукции обрабатывающих  производств  выросла  на  2  процентных пункта (с 9,3 % до 11,3 %).

Физические объемы целлюлозно-бумажного производства, издательской и полиграфической деятельности  в  январе-мае  2013 года выросли в 1,5 раза за счет увеличения выпуска бумаги (ООО «Донская гофротара»), туалетной бумаги     и салфеток  (ООО «Бумажная фабрика»),   ящиков   из  гофрированного картона (ЗАО «Фармадар «Картона Лимитед» и ООО «Донская гофротара»), журналов, книг, брошюр, листовок (предприятия малого бизнеса), тетрадей общих и школьных   (ООО Издательский Дом «Проф-Пресс»),    изоизданий  листовых (ОАО Издательство «Молот»).

В  текстильном и швейном производстве  за январь-май 2013 года больше, чем в соответствующем периоде прошлого года, выпущено холстов полотенчатых махровых и прочих махровых тканей в ОАО «Донская мануфактура М»,  верхнего трикотажа, брюк, бридж, шорт, рубашек мужских, ветровок, штормовок и аналогичных изделий в ЗАО «Джи Джей Корпорация», пряжи из синтетических и искусственных волокон в ЗАО «Меринос», постельного белья в ЗАО «ДонТЭКС» и ЗАО «Аксинья». В то же время из-за сокращения объемов производства  хлопчатобумажных тканей (ЗАО «Дон-ТЕКС»), чулочно-носочных изделий (малые предприятия), костюмов, теплых курток, пальто и полупальто, комбинезонов и полукомбинезонов (ЗАО «Джи Джей Корпорашн»), ковров и ковровых изделий (ЗАО «Меринос») индекс производства на предприятих этого вида деятельности составил 94,2 % к уровню января-мая 2012 года.

Индекс производства кожи, изделий из кожи и производства обуви за период с начала 2013 года  сложился на 11,1  % ниже прошлогоднего в результате сокращения из-за  спросовых ограничений выпуска всех видов продукции. 
Производство прочих неметаллических минеральных продуктов, основную часть  которых  составляют  строительные  и отделочные материалы, выросло в отчетном периоде на 18,2  %. За этот период увеличено производство многих видов продукции данного вида деятельности. Среди них: бутылки из стекла для напитков и пищевых продуктов (ОАО Фирма «Актис»), банки стеклянные для консервирования  (ОПО «Каменский стекольный завод»),  плитки керамические для стен и пола   (ОАО «Стройфарфор»), кирпич керамический неогнеупорный строительный,  сборные  железобетонные  конструкции (ОАО «Митос Строй», ООО ПК «Тис»,   ОАО «Стройдеталь» и другие),   асфальтобетонные   смеси   (ОАО «ДРСУ», ООО «Дорстрой», ООО «КДСМ»), цемент (ЗАО «Углегорск-Цемент»), тротуарная плитка (ООО «Аксайстройпром», ООО «Ландшафт» и предприятия малого бизнеса) и другие виды изделий. В текущем году  в Ростовской области начато производство стекла листового неармированного в ООО «Гардиан стекло Ростов». Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного  производства на  10,7   млрд. рублей, что  в действующих ценах на  14,4 % больше, чем годом ранее. 
В  производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака, обеспечившем 25,1 % объема реализации продукции обрабатывающих производств,  индекс производства в январе-мае 2013 года  составил 92,6 % к уровню аналогичного периода 2012 года.  При  увеличении по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выпуска мяса (свинины и говядины, включая субпродукты), колбасных изделий,  рыбы и рыбопродуктов, сливочного масла  и масляных паст, цельномолочной продукции, растительных рафинированных масел, муки, крупы, коньяка, столовых вин и  другой продукции, из-за финансовых проблем у поставщиков сырья сокращены объемы производства мяса и субпродуктов домашней птицы. Также снижено производство пива, ликероводочных изделий с содержанием спирта до 25%, игристых и шампанских вин, и табачных изделий.  
Индекс производства и распределения электроэнергии, газа и воды в  отчетном  периоде сложился   на  0,3 % выше уровня аналогичного периода прошлого года (в России отмечается снижение на 0,6 %). Генерация электроэнергии возросла на 3,1 %, тепловой энергии в силу благоприятных погодных условий в зимне-весенний период отпущено меньше на 13,1 %. Предприятиями  этого вида  деятельности  отпущено  продукции   собственного  производства    на   37,7 млрд. рублей, что  в действующих ценах на  2,3 % больше, чем год назад. 
За январь-май 2013 года хозяйствами всех категорий произведено продукции сельского хозяйства на 30,9 млрд. руб. или  89,6 % к аналогичному периоду 2012 года. При этом по объемам производства валовой продукции сельского хозяйства в денежном выражении, мяса в живом весе и молока Ростовская область сохраняет за собой второе место по ЮФО.

На государственную поддержку АПК области за 5 месяцев 2013 года поступило 2,4 млрд. рублей средств федерального и областного бюджетов, из них освоено 99,7 %. 
На начало июня 2013 года хозяйствами всех сельхозтоваропроизводителей посеяно яровых культур на площади 1 936,8 тыс. га с учетом пересева по погибшим озимым, яровых зерновых и зернобобовых – на площади 768 тыс. га., подсолнечника на зерно – 453,8 тыс. га, сахарной свеклы – 11,3 тыс. га, картофеля – 33,6 тыс. га, овощей – 31,5 тыс. га, однолетних трав – 42,6 тыс. га.
По   данным   ежемесячного   мониторинга  себестоимость  1  тонны пшеницы  3  класса  в  среднем  по  области по состоянию на 01.06.2013 составила  9 500,0 рублей, что на 24 % выше, чем в аналогичный период предшествующего года.  Средняя  закупочная  цена  подсолнечника – 15 500 рублей за тонну с НДС франко-элеватор или на 14 % выше, чем в январе-мае 2012 года.
В животноводстве области в хозяйствах всех категорий отмечается рост поголовья крупного рогатого скота на 0,5 %, в том числе коров – на 3,4 %. Поголовье овец и коз возросло на 4 %  за счет роста поголовья в индивидуальном секторе сельского хозяйства. Численность свиней в хозяйствах всех сельхозпроизводителей сократилась на 4,5 %.
В крупных и средних сельхозорганизациях области поголовье птицы составило 7 806,9 тыс. голов или 64,9 % к аналогичному периоду 2012 года. Резкое снижение поголовья птицы сложилось в результате  приостановления деятельности Группы компаний московского холдинга «Оптифуд». 
Во всех категориях хозяйств произведено (реализовано на убой в живом весе) скота и птицы на 24 % меньше, чем в 2012 году. Уменьшение объемов производства мяса произошло за счет сельхозорганизаций и крестьянских (фермерских) хозяйств.  В  хозяйствах  населения  производство  увеличилось на 2,0 % к 2012 году.
Валовой надой молока в целом по области на 0,8 % превысил уровень аналогичного периода  2012 года. Средний удой молока от одной коровы в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 1 530 кг и увеличился по сравнению с январем – маем 2012 года на 0,3 %.
В хозяйствах всех категорий получено куриных яиц на 2,8 % больше, чем годом ранее. Ростовская область по-прежнему сохраняет лидирующие позиции по производству яиц в ЮФО. 
По итогам января-марта 2013 года по полному кругу предприятий  области  освоено 37,9 млрд. рублей инвестиций в основной капитал,  что в 1,6 раза  больше, чем в аналогичном периоде 2012 года.
Рост инвестиций в основной капитал обеспечен предприятиями  ОАО «Каменскволокно»,  ЗАО «Аксайская птицефабрика», Волгодонская   АЭС   ОАО  «Концерн  Росэнергоатом»,  Юго-Западный Банк ФЛ Сбербанка России, ДКСС ФЛ ОАО «РЖД», ФГУП «РНИИРС», ФЛ «Фрито Лей Мануфактуринг», ООО «НПО Горизонт», ООО «Агрофирма Целина», ООО «ПК НЭВЗ» и другими. 

По итогам января-марта 2013  года  в  экономику   Ростовской   области    поступило   523,2 млн. долл. США иностранных инвестиций или 108,8 % к уровню аналогичного периода 2012 года.
Объем работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «Строительство»,  в  январе-мае 2013 года составил 27,1 млрд. руб.  Индекс физического объема  - 111,4 %. 

Рост  выполненных  работ  наблюдался   у  ООО «Управление механизации № 5», ЗАО «СУ-5», ООО «Вектор-2000», ООО «Анастасия»,ООО «Стройсервис-ПС», ООО «Южная строительная компания», ООО «Жилстрой», ООО «Митос Строй», ООО «СК Плеяда» и других организаций.

Значительная часть объемов подрядных работ приходится на жилищное строительство.  В январе-мае 2013 года за счет всех источников финансирования в Ростовской  области   введено   в   эксплуатацию  654,5  тыс. кв. метров жилья или 109,1 % к январю-маю 2012 года.  Индивидуальными застройщиками построено 522,4 тыс. кв. метров жилья или 79,8 % от общего объема введенного жилья.
Индекс потребительских цен Ростовской области в мае текущего года по отношению к апрелю вырос на 1,1 %. Темпы накопленной с начала года инфляции составили 3,8 % против 2,5 % за январь-май 2012 года.  
Увеличение потребительских цен на продовольственные товары в мае на    2,1 % обусловлено в основном сезонным удорожанием плодоовощной продукции (на 14,1 %). Прирост цен на 1,3-3,5 % зарегистрирован также на рыбопродукты, алкогольные напитки и сахар. Вместе с тем, отмечалось снижение цен на яйца      (на 7,5 %), крупяные изделия (на 0,8 %), пшеничную муку (на 0,3 %) и мясопродукты (на 0,2 %). 
В группе непродовольственных товаров по-прежнему отмечался умеренный прирост цен, который за месяц составил 0,4 %.  

За счет снижения цен во всех промышленных видах деятельности индекс цен производителей промышленных товаров сложился на уровне 99,7 %. 

В сельскохозяйственном секторе в большей степени под влиянием традиционного сезонного удешевления продуктов животноводства в мае текущего года индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции составил 98,2 %. Продолжали снижаться цены реализации на молоко (на 1,1 %), на 20 % подешевели яйца. 
В январе-мае текущего года оборот розничной торговли сложился в объеме 261,7 млрд. рублей, и увеличился по сравнению с соответствующим периодом   2012 года на 4,6 %.  

Рост оборота был обеспечен исключительно организованной торговлей. Торгующие организации и индивидуальные предприниматели, реализующие товары вне рынка, в анализируемом периоде нарастили объем оборота розничной торговли, в сопоставимой оценке, на 6,8 % к январю-маю 2012 года, а их доля в общем объеме оборота розничной торговли возросла с 88,9 % в прошлом году до 90,8 % в январе-мае 2013 года. 

Оборот общественного питания за январь-май текущего года составил            10,4 млрд. рублей (106,9 % к январю-маю предыдущего года). Крупные и средние организации увеличили свои обороты на 14,3 %, сформировав 18,3 % общего объема оборота (в январе-мае 2012 года – 17,1 %). Существенный рост оборота демонстрирует ООО «Макдоналдс», филиальная сеть которого, кроме                       г. Ростова-на-Дону, открыта в Новочеркасске, Таганроге, Шахтах; высокий прирост оборота отмечен в ресторане ИКЕА.
Объем платных услуг, оказанных населению Ростовской области, в январе-мае 2013 года составил 54,5 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 2,1 % больше, чем в аналогичном периоде 2012 года.

Среднедушевые денежные доходы населения области в мае 2013 года составили 19 353,9 рубля, прирост к маю 2012 года – 16,1 %. 

Реальные располагаемые денежные доходы в январе-мае текущего года выросли на 10,2 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
По оперативным данным среднемесячная начисленная заработная плата работников  по  полному   кругу  предприятий и организаций в январе-апреле 2013 года  сложилась в размере 19 917,0 рублей, что на 11,9 % выше соответствующего периода 2012 года. 

Рост заработной платы наблюдался по всем видам деятельности. Максимальная оплата труда у работников, занятых финансовой деятельностью – 38 075,9   рублей    (в 1,9 раз   выше   средней   по области). Самый    низкий уровень заработной платы сложился на предприятиях рыболовства и рыбоводства – 9 746,1 рублей    (48,9 %   от  средней по области), гостиниц и ресторанов  – 10 644,7 рублей (53,4 % от средней зарплаты по области). 

По состоянию на 1 июня 2013 года просроченная задолженность по заработной  плате  сложилась  в   сумме   46,4 млн. руб. перед 866 работниками на 4 предприятиях-банкротах. На действующих предприятиях задолженность по оплате труда работникам организаций отсутствует.
За январь-май 2013 года проведено 14 заседаний областной  межведомственной комиссии по организации взаимодействия государственных органов при осуществлении контроля за соблюдением трудового законодательства. На заседаниях комиссии рассматривались вопросы погашения задолженности по выплате заработной платы на действующих предприятиях и предприятиях-банкротах, уровня среднемесячной заработной платы и своевременности отчислений страховых взносов в фонд социального страхования на обязательное пенсионное и медицинское страхование предприятиями области. По итогам рассмотрения устанавливались сроки погашения задолженности и контроль по их исполнению. Работает телефон «горячая линия» по вопросам социально-трудовых отношений.  

В январе-апреле 2013 года сохранялась тенденция снижения численности на предприятиях большинства основных видов деятельности. За 4 месяца 2013 года численность работников сократилась на 1,8 % в сравнении с аналогичным периодом 2012 года. Уменьшение численности отмечалось на предприятиях  сельского хозяйства (на 6,7 %), по добыче полезных ископаемых (на 5,5 %),  строительства (5,2 %), государственного управления, социального страхования    (на 4,6 %), рыболовства и рыбоводства (на 4,4 %), осуществляющих операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг (на 4,1 %), и др. 
В то же время рост численности наблюдался в организациях, занимающихся финансовой деятельностью (на 8,9 %), на предприятиях оптовой и розничной торговли (на 2,1 %).

Режим неполной занятости был введен на 60 предприятиях (организациях) области, в результате: 1,97 тыс. человек работали в режиме неполного рабочего времени, 2,8 тыс. человек – находились в простое по вине работодателя, 138 человек – в отпуске без сохранения заработной платы.
По состоянию на 1 июня 2013 года численность безработных составила
17,3 тыс. человек (на 15,6 % меньше, чем годом ранее), что соответствует уровню безработицы в 0,8 % (год назад – 0,9 %). 

В отчётном периоде работодателями области заявлено 51,7 тыс. вакансий (114,6 %), из них 40,4 тыс. вакансий  или 78,2 % – по рабочим профессиям. 

С начала текущего года проведено 590 ярмарок вакансий  (110,5 % к январю-маю 2012 года),  участниками которых стали 25,3 тыс. человек (96,2 % к январю-маю 2012 года).

Доля трудоустройства в январе-апреле 2013 года составила 68,9 % от числа граждан, обратившихся в поиске работы. Службой занятости населения в течение 
5 месяцев содействие в трудоустройстве оказано 44,3 тыс. гражданам (99,4 % к январю-маю 2012 года). После завершения профессионального обучения трудоустроены 958 человек.  

В общественных работах приняли участие 5,2 тыс. человек (88,2 % к январю-маю 2012 года) или 10,9 % от числа зарегистрированных незанятых граждан. В другой местности трудоустроено 2,4 тыс. человек (106,8 %), из них 2,2 тыс. человек – в пределах Ростовской области (103,3 %).
За январь – май 2013 года консультационные услуги по телефонам «горячей линии» оказаны 3,7 тыс. гражданам и 1,5 тыс. работодателям.
В результате реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, в январе – мае 2013 года со 155 предприятиями области заключены договоры по созданию (оснащению) рабочих мест для трудоустройства 143 незанятых инвалидов, состоящих на учете в органах службы занятости населения. 
В январе-апреле 2013 года демографическая ситуация в области характеризовалась увеличением уровня рождаемости и снижением уровня смертности.  Естественная убыль уменьшилась с 5 451 человек в январе-апреле 2012 года до 5 146 человек в январе-апреле 2013 года. При этом наблюдался рост численности родившихся - на 1,8 %. Численность умерших сократилась на 0,2 %.

 В январе-апреле текущего года наблюдалась миграционная убыль населения области. Число выбывших превысило число прибывших на 132 человека.

Число прибывших в область по сравнению с январем-апрелем 2012 года увеличилось на 6,8 %, и составило 26 410 человек, число  выбывших  увеличилось  на  8,6 %,  и  составило 26 542 человек. 
В  целом  по  области  с  учетом  дорасчета  до  полного круга предприятий сальдированный финансовый результат  в январе-апреле 2013 года составил
8,0  млрд. рублей   прибыли или 44,7 % к январю-апрелю 2012 года. 

Крупными и средними организациями области по итогам января-апреля  
2013 года получено 15,3 млрд. рублей прибыли или 76,0 % к уровню января-апреля  2012 года. 

Определяющее влияние на формирование прибыли в январе-апреле текущего года  оказали предприятия обрабатывающих производств – 5,9 млрд. рублей     (38,6 % в общем объеме), транспорта и связи – 2,3 млрд. рублей (15,2 % в общем объеме),  торговли – 2,3 млрд.  рублей (15,0 %  в  общем  объеме прибыли).  

Снижение прибыли по сопоставимому кругу прибыльных предприятий отмечается практически во всех секторах экономики, за исключением  организаций сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства, транспорта и связи.
Объем убытков крупных и средних предприятий области в январе-апреле 2013 года составил 9,4 млрд. рублей, что выше уровня аналогичного периода прошлого года на 33,4 %.

Удельный  вес  убыточных  организаций  в  общем  количестве   крупных и средних организаций в январе-апреле  текущего года составил 
31,6 %, что на 0,4 процентных пункта выше января-апреля 2012 года.  

Дебиторская задолженность по состоянию на 1 мая 2013 года составила 352,9 млрд. рублей, увеличившись по сравнению с  1 апреля  2013 года на 1,7 %,  просроченная  - сократилась на 3,1 % и составила 12,0 млрд. рублей.

Кредиторская задолженность крупных и средних организаций по состоянию на 1 мая  2013 года сложилась в объеме 376,3 млрд. рублей и по сравнению с  предыдущим    периодом  увеличилась на 0,6 %,  просроченная - сократилась на  0,9 % и составила 12,8 млрд. рублей.
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