Информация

об итогах социально-экономического развития Ростовской области    

в январе-октябре 2016 года
В январе-октябре текущего года в экономике и социальной сфере области сохраняется стабильная ситуация.
Оборот организаций за 10 месяцев 2016 года превысил  2,4 трлн. рублей,
что в действующих ценах на 11,9% больше прошлогоднего. Рост объемов оборота обеспечен организациями большинства видов экономической деятельности, кроме добычи полезных ископаемых, строительства, транспорта и связи.

Индекс  промышленного производства области в отчетном периоде  сложился  на  14,7%  выше аналогичного периода 2015 года (в среднем по России рост на 0,3%).  Выпуск продукции увеличен предприятиями обрабатывающих производства  на  15,3%  (в среднем по России снижение  на 0,9%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды  - на 14,9%   (в среднем по России  рост  на  0,7%).
 При этом индекс производства по виду деятельности «добыча полезных ископаемых» за период с начала года не достиг  уровня января-октября 2015 года на 6,0% (при среднероссийском росте на 2,2%). Рост объемов добычи камня природного дробленного на 16,6%,  гальки, гравия, щебня на 11,7%, газа горючего природного на 5,8%, не компенсировал снижение добычи песка природного на 45,7% и основных видов топливно-энергетических полезных ископаемых на 7,8% (угля на 14,3%, обогащенного угля на 4,0%). 

Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного производства на 16,6 млрд. рублей, из них 73,8% - топливно-энергетические полезные ископаемые. 
Предприятия обрабатывающих производств, отгрузив промышленной продукции собственного производства  на 554,7  млрд. рублей, сформировали 81,6%  совокупного объема  отгруженной промышленной продукции.  Увеличение выпуска продукции в натуральном выражении обеспечено предприятиями одиннадцати из четырнадцати видов деятельности. При этом в восьми из них  (текстильное и швейное производство;  производство кожи, изделий из кожи и производство обуви; целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая  деятельность; химическое производство; производство резиновых и пластмассовых изделий; производство кокса, нефтепродуктов; производство транспортных средств и оборудования;  производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования) темпы роста составили от 113,6%  до  150,7%. 

Индекс производства пищевых продуктов, включая напитки, и табака  
за 10 месяцев 2016 года сложился практически на уровне января-октября 2015 года – 99,9% (в РФ рост на 2,0%). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличен выпуск мяса птицы и субпродуктов;  масел растительных нерафинированных,  сыра  и творога;  плодоовощных консервов;  крупы; пива; папирос и сигарет. Наряду с этим отмечается снижение  объемов производства масел и жиров рафинированных на 6,9%, рыбы и продуктов рыбных переработанных и консервированных  на  12,5%,  цельномолочной продукции  на 10,6%, масла сливочного и паст масляных  на 22,0%, колбасных изделий – на 4,1%.
Предприятиями данного вида деятельности реализовано продукции собственного производства на 141,1 млрд. рублей (в действующих ценах на 8,5% больше, чем год назад) и сформировано  более четверти (25,4%) объемов отгруженной продукции обрабатывающих производств.   

Предприятия машиностроительного сектора области  за период с начала года отгрузили продукции собственного производства на 156,6 млрд. рублей и обеспечили 28,2% объема отгруженной продукции обрабатывающих производств. По сравнению с январем-октябрем 2015 года увеличены индексы производства    транспортных средств и оборудования -  на 50,7%  (в РФ  снижение на 4,1%), электрооборудования, электронного и оптического оборудования  на 24,3% (в РФ  снижение на 2,9%), машин и оборудования  - на 6,8% (в РФ рост на 3,3%). Больше, чем год назад, изготовлено комбайнов зерноуборочных и силосоуборочных; других видов сельскохозяйственной техники;  установок и двигателей гидравлических и пневматических силовых прочих; оборудования и установок для фильтрования или очистки жидкостей; машин и оборудования специального назначения и их составных частей; электродвигателей универсальных; трансформаторов электрических; приборов и инструментов для измерения, контроля и испытаний прочих; приборов и аппаратуры для автоматического регулирования или управления; подшипников;   прицепов  к легковым автомобилям.
Индекс производства кокса, нефтепродуктов за период с начала текущего года  составил 143,3% (в РФ – 97,3%). Увеличены объемы  производства мазута, не вошедшего в другие группировки на 16,4 %; топлива  моторного для судовых дизелей на 19,5%; прямогонного бензина  на 42,0 %; битумов нефтяных дорожных в 1,6 раза; гайзолей неэнергетических в 1,7 раза.

Предприятия этого вида деятельности реализовали продукции собственного производства на 63,9 млрд. рублей и  обеспечили 11,5% объема отгруженной продукции обрабатывающих отраслей против 10,1% год назад.

Индекс металлургического производства и производства готовых металлических изделий  составил 100,3 % к  соответствующему периоду прошлого года (в РФ – 97,1%).  Больше произведено прутков и профилей  алюминиевых; плит, листов, полос и лент алюминиевых толщиной более 0,2 мм; труб, трубок и фитингов алюминиевых. Одновременно снижен  выпуск труб стальных, конструкций строительных сборных из стали  и другой продукции. Предприятиями  этого        вида деятельности реализовано продукции собственного производства на  75,1 млрд. рублей и  обеспечено 13,5% объема отгруженной продукции обрабатывающих отраслей.

В текстильном и швейном производстве индекс  составил 118,5% к  январю-октябрю 2015 года  (в РФ – 104,2%) в результате  увеличения  выпуска изделий трикотажных чулочно-носочных, спецодежды, многих видов швейных изделий. Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного производства на 22,4 млрд. рублей, что в действующих ценах  на 33,3% больше, чем годом ранее, и сформировано 4 % объема отгруженной продукции обрабатывающих отраслей.

Увеличение выпуска обуви, изделий из кожи обеспечило рост индекса производства кожи, изделий из кожи и производства обуви на 13,8% по сравнению с январем-октябрем 2015 года  (в РФ – 106,2%). 

Физические объемы целлюлозно-бумажного производства; издательской и полиграфической деятельности  за период с начала 2016 года выросли 23,6% 
(в РФ  рост на 2,2%). Увеличен  выпуск  ящиков из гофрированного картона, коробок из не гофрированного картона,  книг, брошюр, листовок печатных и аналогичных материалов печатных в виде отдельных листов; продукции печатной, не включенной в другие группировки, прочей (листов-оттисков); ярлыков и этикеток из бумаги.

Сокращение выпуска плит древесностружечных и аналогичных плит из древесины и других одревесневших материалов на 29,3% повлияло на снижение индекса обработки древесины и производства изделий из дерева в отчетном периоде на 21,3% по сравнению с аналогичным периодом  2015 года (в РФ – рост на 1,8%). 
Индекс  химического производства за 10 месяцев текущего года составил 114,3% (в РФ – 104,4%) благодаря увеличению выпуска  материалов лакокрасочных на основе полимеров; материалов лакокрасочных, аналогичных материалов и связанных с ними продуктов; красок  художественных и полиграфических; кислорода; диоксида углерода (газ углекислый) и прочих соединений неметаллов неорганических кислородных; волокон и нитей химических.
Индекс производства резиновых и пластмассовых изделий  за январь-октябрь 2016 года  составил 113,6% (в РФ – 105,6%).  Отмечается рост выпуска труб, трубок, шлангов, рукавов и их фитингов полимерных; бутылей, бутылок, флаконов и аналогичных изделий из полимеров; изделий упаковочных полимерных; мешков и сумок, включая конические, из полимеров этилена; дверей и их коробок полимерных; посуды столовой и кухонной, предметов домашнего обихода и предметов туалета полимерных прочих. 

Физические объемы производства прочих неметаллических минеральных продуктов за период с начала текущего года сложились  на 4,3% выше прошлогоднего уровня  (в РФ снижение на 7,5%). Увеличен выпуск бутылок из стекла для напитков и пищевых продуктов; банок стеклянных для консервирования; портландцемента; плиток керамических глазурованных для внутренней облицовки; плитки тротуарной;  изделий из природного или искусственного графита или прочих углеродистых материалов. При этом отмечается  снижение выпуска смесей асфальтобетонных дорожных, аэродромных и асфальтобетона; конструкций и деталей сборных железобетонных и некоторых  видов строительных материалов. 

Продукции собственного производства  отгружено на   28,4  млрд. рублей или 5,1% объема отгруженной продукции обрабатывающих отраслей.

Индекс производства и распределения электроэнергии, газа и воды сложился на  14,9% выше, чем январе-октябре 2015 года. Выработка электроэнергии выросла на 18,5%  за счет ее увеличения на 29,6% атомной станцией. При этом производство тепловой энергии снижено на 5,0%. Предприятия этого вида деятельности отгрузили продукции собственного производства на 108,7 млрд. рублей (в действующих ценах на 20,4 % больше, чем год назад) и  сформировали 
16 % совокупного объема отгруженной продукции промышленного производства.
В январе-октябре 2016 года хозяйствами всех категорий произведено продукции сельского хозяйства на 259,4 млрд. рублей, что на 14,5 % больше, чем год назад (в среднем по России рост на 2,9 %). 
По состоянию на 01.11.2016 на поддержку АПК и социальное развитие села за счет средств федерального и областного бюджетов направлено 5,5 млрд. рублей               от предусмотренных 6,6 млрд. рублей. 

В настоящее время районы области активно ведут завершающие сельскохозяйственные работы.
Поздние зерновые культуры (кукуруза, просо, сорго, рис) убраны с площади 315 тыс. га (план – 374 тыс. га), валовой сбор составил 917 тыс. тонн при урожайности 29,1 ц/га (в 2015 г. – 22,9 ц/га).

В 9 районах (Обливском, Цимлянском, Семикаракорском, Аксайском, Октябрьском, Мясниковском, Азовском, Целинском и Ремонтненском) уборка поздних зерновых культур завершена.

Масличные культуры убраны с площади 873 тыс. га (план – 914,1 тыс. га), валовой сбор составил 1408 тыс. тонн при урожайности 16,1 ц/га (в 2015 г. –                  12,9 ц/га).

Сахарная свекла убрана с площади 14,0 тыс. га, валовой сбор составил                       719 тыс. тонн при урожайности 511,9 ц/га (в 2015 году – 315,3 ц/га). 

Картофель убран с площади 30,5 тыс. га (уборочная площадь – 30,9 тыс. га), валовой сбор составил 381 тыс. тонн при урожайности 124,8 ц/га. Овощи собраны с 29 тыс. га (уборочная площадь – 30,6 тыс. га), валовой сбор составил 532 тыс. тонн при урожайности 185,2 ц/га.

Ростовским филиалом ФГБУ «Центр оценки качества зерна» на 01.11.2016 года обследовано 5,1 млн. тонн зерна озимой пшеницы (57% от валового сбора). Выявлено продовольственной пшеницы 76%, непродовольственной – 24%.

В хозяйствах области продолжаются работы по подготовке почвы.                           На 01.11.2016 подготовлено 2,8 млн. га, в том числе поверхностная обработка проведена на  886 тыс. га; глубокая отвальная обработка –  на 1276 тыс. га, безотвальная –  на 466 тыс. га. 

Сельхозтоваропроизводители области завершают сев озимых культур.                          На 01.11.2016 посеяно 2361 тыс. га, в том числе с удобрениями 1971 тыс. га. По оперативным данным на 01.11.2016  из всех посеянных площадей озимых зерновых культур взошло 82 %.
По данным ежемесячного мониторинга средняя закупочная цена пшеницы                3 класса в октябре 2016  года составила 10 525 руб./тн с НДС франко – элеватор        (2015 год – 11 462 руб./тн), подсолнечника – 24 800 руб./тн с НДС франко – элеватор (2015 год – 24 560 руб./тн). 
В животноводстве в хозяйствах всех категорий по сравнению с январем - октябрем 2015 года  снижено поголовье крупного рогатого скота на 1,9% (в том числе коров – на 1,1%). При этом наблюдается увеличение численности свиней на 9,4%, овец и коз  - на 1,8%, птицы – на 9,9%.
Во всех категориях хозяйств увеличено производство мяса  на 6,4%, яиц – на 12,0%, молока – на 0,2%.
В январе-сентябре 2016 года по полному кругу организаций освоено  
150,5 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, что на 14,5% ниже уровня января-сентября 2015 года. 

Объём работ, выполненных по виду деятельности «Строительство»,               в январе-октябре  2016 года составил 86,6 млрд. рублей или 74,6% к  аналогичному периоду 2015 года (по России – 95,0%).  Введено   в   эксплуатацию   1 736,4     тыс. кв. метров жилья или 99,7% к уровню аналогичного периода   2015 года   (по России – 95,0%). Предприятиями и организациями, сформировавшими 38,2% общего  объема жилья, за отчетный период объемы увеличены на 22,0%. При этом индивидуальными застройщиками ввод жилья  снижен на 10,4%.

Индекс потребительских цен в октябре 2016 года составил 104,4% к декабрю 2015 года. 

Цены на продовольственные товары выросли на 2,9 %. Наиболее интенсивно дорожал чай, кофе (на 10,3%). Кроме того, выше среднего по группе продовольственных товаров сложился прирост цен на рыбопродукты (на 7,4%), хлеб и хлебобулочные изделия (на 6,6%), молоко и молочную продукцию  (на 6,4%). Небольшой рост цен отмечен на крупы и бобовые (на 2,5%) и мясопродукты (на 
1,2%). Вместе с тем, снижены цены на яйца (на 12,2%), плодоовощную продукцию (на 8,7%) и сахар (на 3,2%). 
Более всего подорожали непродовольственные товары (на 6,4%). По сравнению с декабрем прошлого года значительно выросли цены на инструменты и оборудование (на 12,9%), бельевой трикотаж (на 8,4%), обувь (на 8,1%) и электротовары (на 7,3%). При этом рост цен на строительные материалы (на 4,7%), мебель (на 4%) и стиральные машины бытовые (на 2,9%)  ниже, чем в прошлом году.
В октябре текущего года  по сравнению с декабрем 2015 года  рост цен на платные услуги населению составил 103,9%. Более всего подорожали санаторно-оздоровительные услуги (на 19,4%), услуги воздушного транспорта (на 11,9%) и  почтовой связи (на 11,8%), менее всего -  бытовые услуги (на 2,9%) и услуги в сфере туризма (на 2,6%). Снижены цены на услуги в сфере зарубежного туризма (на 10,1%), железнодорожного транспорта (на 3,5%) и страхования (на 1,1%).
В январе-октябре 2016 года оборот розничной торговли составил                     690,3 млрд. рублей, что на 3,5% ниже, чем в аналогичном периоде 2015 года (в среднем по России – снижение на 5,3%), оборот общественного питания соответственно – 27,5 млрд. рублей,  снижение – на 5%. Объем платных услуг, оказанных населению Ростовской области, составил 158,0 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 2% больше, чем годом ранее (в России снижение на 0,7%).  
Среднедушевые денежные доходы населения области в январе-сентябре 2016 года сложились в сумме 25 841,2 рубль, что выше аналогичного периода 2015 года на 4,3% (в России – на 1,7%). Реальные располагаемые денежные доходы населения  за этот период на 3,3% (в России – снижение на 5,3%).  

Среднемесячная начисленная заработная плата работников по полному кругу предприятий в январе-сентябре 2016 года составила 25 812,9 рублей, что на 
6,9% больше, чем годом ранее. Рост заработной платы наблюдался по всем основным видам деятельности. Максимальная оплата труда отмечается у работников, занятых финансовой деятельностью – 46 482,3 рубля (в 1,8 раза выше средней зарплаты по области). Самый низкий уровень заработной  платы сложился у работников гостиниц и ресторанов – 14 722,8 рубля (57% от средней зарплаты по области). 

По состоянию на 1 ноября 2016 года просроченная задолженность по заработной плате в области сложилась на девяти предприятиях в сумме 
110 240 тыс. рублей перед 1 800 работниками. 
За период с 01.03.2016 по 10.11.2016 проведено шесть заседаний областной межведомственной комиссии по обеспечению своевременной выплаты заработной платы. 
В январе-сентябре 2016 года сохранялась тенденция снижения численности работников на предприятиях основных видов деятельности.  
За 9 месяцев текущего года она сократилась на 2% по сравнению с январем-сентябрем 2015 года. Наибольшее снижение численности отмечалось в организациях строительства (на 10,8%), рыболовства, рыбоводства (на 10%), добычи полезных ископаемых (на 9%) и других видах деятельности. 
В то же время рост численности наблюдался в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве (на 2,5%) и оптовой торговле (на 2,5%).  
По состоянию на 1 ноября 2016 года численность безработных составила
16,4  тыс. человек, что соответствует уровню безработицы  0,8% (в России – 1,1%). При этом в муниципальных районах данный уровень (0,9%) на 0,3 процентных пункта выше, чем в городских округах (0,6%). Наиболее высокий показатель отмечен в Советском (2,8%), Куйбышевском (1,8%) и Кашарском (1,7%) районах. 
С начала 2016 года проведено 1 194 ярмарки вакансий и учебных рабочих мест, в которых приняли участие 40 444 человека (39 189 человек – в январе-октябре 2015 года). Государственные услуги по содействию в трудоустройстве оказаны 101 008 гражданам (106,5% к январю-октябрю 2015 года), из них трудоустроено 21 919 безработных граждан (104,5% к январю-октябрю 2015 года). 
Организовано временное трудоустройство: 2 748 безработных из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы, 482 безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые, 23 397 несовершеннолетних граждан в возрасте 
от 14 до    18 лет в свободное от учёбы время. В другой местности трудоустроено 
4 890 человек, из них 4 523 человека – в пределах Ростовской области. 
По состоянию на 02.11.2016 работники 56 предприятий области находились     в режимах неполной занятости по инициативе работодателя – всего 2 995 человек (аналогичный период 2015 года – 5 006 человек).  За период с начала 2016 года в связи с ликвидацией либо сокращением численности или штата уволены 9 300 человек  (аналогичный период 2015 года - 7 236 человек). 
Демографическая ситуация за январь-сентябрь 2016 года характеризовалась снижением числа родившихся на 3,5% и снижением числа умерших на 0,6% по сравнению с январем-сентябрем 2015 года. Естественная убыль населения увеличилась на 18,7%. 

В январе-сентябре 2016 года наблюдался миграционный прирост населения области. Число прибывших превысило число выбывших на 3 731 человека                 (в январе-сентябре 2015 года прирост – 887 человек).  

По итогам 9 месяцев 2016 года крупными и средними организациями области получено 81,9 млрд. рублей прибыли, что на 48,7% больше, чем в январе-сентябре  2015 года. 

Определяющее  влияние на формирование прибыли оказали предприятия обрабатывающих производств – 46,5 млрд. рублей  (56,7% в общем объеме), оптовой и розничной торговли – 10,4 млрд. рублей   (12,7%), сельского хозяйства – 10,2 млрд. рублей (12,4%).  

Рост прибыли (по сопоставимому кругу крупных и средних предприятий) обеспечен организациями обрабатывающих производств – в 1,7 раза,  транспорта и связи – в 2,6 раза, по добыче полезных ископаемых – в 2,8 раза, сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства – на 25,1%, оптовой и розничной торговли – на  22,6%, строительства – на 13,8%, организациями, занимающимися операциями с недвижимым имуществом –  на 4,7%.

Убытки крупных и средних организаций области за 9 месяцев 2016 года составили  19,4 млрд. рублей, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом 2015 года на 1,3%.  Наибольший рост убытков сложился у организаций сельского хозяйства - в 2,6 раза и обрабатывающих производств – в 1,7 раза. Удельный  вес  убыточных  организаций  в  общем  количестве   крупных и средних организаций составил 25,2%.  

Дебиторская задолженность по состоянию на 1 октября 2016 года составила 469,1 млрд. рублей, сохранив уровень предыдущего месяца, просроченная задолженность сложилась  в  размере  25,5 млрд. рублей и выросла за месяц 
на 6,4%.

Кредиторская задолженность крупных и средних организаций по состоянию на  1  октября 2016  года сложилась в объеме 598,0 млрд. рублей,  сократившись за   месяц на 0,6%, просроченная задолженность осталась практически на уровне  предыдущего месяца, составив 49,3 млрд. рублей.  
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