Информация

о социально-экономической ситуации, сложившейся

в Ростовской области по итогам января-июня 2012 года

В текущем  году в  Ростовской области в экономике области сохраняются позитивные тенденции. По сравнению с январем-июнем 2011 года увеличены индексы промышленного производства, сельского хозяйства, оборота розничной торговли и общественного питания, объема  платных услуг населению,  сократилась численность официально зарегистрированных безработных.
Оборот организаций за шесть месяцев 2012 года сложился в сумме            767,6 млрд. рублей,  что  в действующих ценах на 13,8 %  больше прошлогоднего. Рост объемов оборота обеспечен организациями всех видов экономической деятельности, кроме производства и распределения электроэнергии, газа и воды, строительства, рыбоводства и рыболовства. 

Более высокие темпы роста отмечены в сельском хозяйстве, обрабатывающих производствах, оптовой и розничной торговле, транспорте, гостиницах и ресторанах,  здравоохранении и предоставлении социальных и прочих коммунальных, социальных и персональных услуг.

В обрабатывающих производствах заметный  прирост оборота обеспечен  в производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака, текстильном и швейном производстве, производстве  резиновых и пластмассовых изделий, производстве прочих неметаллических минеральных продуктов, транспортных средств и оборудования.

В первом полугодии  2012 года промышленное производство области выросло на 14,5 % (в России - на 3,1 %) за счет роста объемов  в обрабатывающих производствах на 19,3 % (в России – на    4,5 %). 

Предприятия обрабатывающих производств, отгрузив  продукции на    218,5 млрд. рублей, что в действующих ценах на 11,9 % больше прошлогоднего, обеспечили 80,9 % совокупного объема отгруженной промышленной продукции области. 

Рост выпуска продукции обеспечен предприятиями одиннадцати укрупненных видов деятельности обрабатывающих производств.  Более высокие темпы получены предприятиями по производству: транспортных средств и оборудования,  электрооборудования, электронного и оптического оборудования, прочих неметаллических минеральных продуктов.

Предприятия, специализирующиеся на производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака в отчетном периоде увеличили выпуск продукции   на 6,2 %, реализовали продукции собственного производства на 58,8 млрд. рублей, что в действующих ценах на 20,7 % выше прошлогоднего уровня, и обеспечили 26,9 % объема обрабатывающих производств против 25,9 % год назад.

По сравнению с аналогичным периодом 2011 года заметно вырос выпуск мяса и мясопродуктов, растительных и животных масел и жиров, переработка и консервирование фруктов и овощей. Больше, чем год назад, произведено многих видов рыбной продукции, плодоовощных консервов, кондитерских изделий, минеральных вод,  крахмальной патоки, переработанного картофеля, отдельных видов молочной продукции, табачных изделий  и других продуктов.

Наряду с этим из-за сложностей с лицензированием производства алкогольной продукции приостановлен выпуск  водки, меньше произведено вин игристых, столовых и специальных, пива.

Индекс  производства электрооборудования, электронного и оптического  оборудования в результате увеличения выпуска большинства видов изделий в отчетном периоде  сложился в 2,3 раза выше  уровня аналогичного периода 2011 года.

В производстве транспортных средств и оборудования в первом полугодии текущего года выпуск продукции увеличен в 1,6 раза, что обусловлено заметным ростом выпуска продукции ОПК, автобетоносмесителей в ЗАО «КОМЗ-Экспорт», грузовых автомобилей в филиале Таганрогский ООО «Тагаз», прицепов со специализированными кузовами и прицепов специальных, не включенных в другие группировки в ООО «Клевер». Предприятия этого вида деятельности отгрузили продукции собственного производства, выполнили работ и услуг на 27,6 млрд. рублей, что  в действующих ценах на 18,6 % больше, чем год назад, и увеличили  долю своей  продукции в совокупном объеме обрабатывающих производств на    0,7 п.п.

При росте выпуска погрузчиков универсальных сельскохозяйственного назначения, тракторов  для сельского и лесного хозяйства, неэлектрических печей и камер и других изделий индекс  производства машин и оборудования  сложился на 9,2 % ниже уровня января-июня 2011 года. Основная причина -  сокращение объемов производства комбайнов зерноуборочных. Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного производства  на  17,0 млрд. рублей, что в действующих ценах на 5,4 %  выше прошлогодних объемов. 

Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий  в отчетном периоде возросло на 6,5 %. Увеличился выпуск стальных труб, сплавов на основе первичного алюминия, вспомогательного оборудования для паровых котлов, эксплуатационного оборудования для ядерных реакторов и других изделий.  Объем отгруженной продукции собственного производства на предприятиях этого вида деятельности вырос  в действующих ценах на 13,4 % против прошлогоднего уровня и составил  39,6 млрд. рублей, что соответствует 14,7 %  в объеме обрабатывающих производств против 13,5 % год назад. 

Производство прочих неметаллических минеральных продуктов, основную часть которых составляют строительные и отделочные материалы, увеличено на 22,8 % по сравнению с аналогичным периодом 2011 года. Возросло производство стеклянных банок для консервирования,  бутылок, тротуарной плитки из цемента, бетона или искусственного камня, керамической плитки для внутренней облицовки стен, керамической плитки для полов и других изделий. Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного производства на 11,4 млрд. рублей, что  в действующих ценах на  21,4 % больше прошлогоднего объема. 

В  текстильном и швейном производстве  за период с начала года индекс производства вырос на 16,2 % в результате роста выпуска тканей хлопчатобумажных готовых в ЗАО «Дон Тэкс», швейных изделий в ЗАО «Джи Джей Корпорация», пряжи из синтетических и искусственных волокон, ковров и ковровых изделий в ЗАО «Меринос» и других изделий. 

Продукции собственного производства реализовано на 11,0 млрд. рублей, что в действующих ценах на 49,0 % больше, чем год назад.

Несмотря на   рост объемов выпуска жестких кожтоваров с начала текущего года в 8,2 раза, из-за сокращения выпуска обуви и хромовых кожтоваров индекс производства кожи, изделий из кожи и производства обуви сложился ниже уровня января-июня 2011 года на 21,2 %.

Предприятия химического производства в первом полугодии 2012 года  увеличили выпуск продукции  на  14,2 % к уровню соответствующего периода 2011 года и отгрузили продукции собственного производства на    9,2 % больше, чем год назад.

Производство резиновых и пластмассовых изделий увеличено в отчетном периоде на 6,6 % по сравнению с аналогичным периодом 2011 года.  Предприятия этого вида деятельности  отгрузили продукции на 7,2 млрд. рублей, что в действующих ценах на 39,3% больше прошлогоднего объема.

Рост  выпуска  древесностружечных плит в ОАО «ВКДП» с начала года на 4,7 % способствовал увеличению физических объемов обработки древесины и производства изделий из дерева в январе-июне 2012 года на 1,4 % к уровню аналогичного периода 2011 года.

Выпуск продукции в организациях, относящихся к виду деятельности  прочие производства, вырос на 14,3 %  в результате увеличения  производства мебели  по заказам  ООО «ИКЕА Дом»:  деревянных кроватей, столов обеденных деревянных для столовой и гостиной, столов журнальных деревянных, кресел и другой мебели. 

Несмотря на  рост выпуска ящиков из гофрированного картона        (ЗАО «Фармадар «Картона Лимитед») на 9,9 %, из-за снижения выпуска полиграфической продукции и бумаги индекс целлюлозно-бумажного производства, издательской и полиграфической деятельности  в первом полугодии  2012 года составил 96,6 %.

Производство  кокса и нефтепродуктов  за период с начала  года снижено на 25,0 %, что связано с особенностями внутрихолдингового планирования основного производителя      ОАО «Новошахтинский завод нефтепродуктов», уменьшившего выпуск прямогонного бензина, печного бытового топлива, топочного мазута, при этом начав производство газового бензина.

При росте  выпуска теплоэнергии на 3,5 % из-за сокращения объемов выработки электроэнергии на 1,6 % индекс производства и распределения электроэнергии, газа и воды в отчетном периоде сложился ниже прошлогоднего уровня  на 1,1 %.  Предприятиями этого вида деятельности отпущено продукции  собственного производства  на  41,9 млрд. рублей, что  в действующих ценах на  8,2 % меньше прошлогоднего. 

Увеличение  объемов  добычи топливно-энергетических полезных ископаемых в январе-июне  2012 года на 1,1 % к уровню аналогичного периода  2011 года не компенсировало  снижение объемов добычи прочих полезных ископаемых (нерудных материалов) на 22,3 %.  В результате  индекс по  виду деятельности «добыча полезных ископаемых» не достиг прошлогоднего уровня на 2,9 %.

Предприятиями этого вида деятельности в отчетном периоде  отгружено продукции  на  9,7 млрд. рублей, что в действующих ценах на 2,9 % меньше , чем  в прошлом году.
Объем производства продукции сельского хозяйства в первом полугодии  2012 года во всех категориях товаропроизводителей составил 57,5 млрд. руб. или 125,6 % к уровню аналогичного периода 2011 года. 
Такой темп сельскохозяйственного производства обеспечен ростом производства продукции растениеводства, что объясняется более ранним сроком начала уборочных работ в текущем году. По оперативным данным минсельхозпрода области по состоянию на 16.07.2012 обмолочено зерновых и зернобобовых культур 1 820 тыс. гектаров (в 2,4 раза больше, чем на эту дату 2011 года), валовой сбор составил около 4,4 млн. тонн, что на 88,2 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. При этом с 1 га намолочено в среднем по 24,2 центнера зерна, или на 23,1 % меньше, чем год назад.

Лучшие показатели урожайности получены в Кагальницком, Зерноградском и Багаевском районах. Самая низкая урожайность в Заветинском и Дубовском районах. 

В сельхозорганизациях области осуществлялась уборка ранних овощей и картофеля. На 01.07.2012 овощи убраны с 229 гектаров, собрано 1 309 тонн, что на 92,2 % больше прошлогоднего, урожайность овощей выросла на 16,7 % и составила 57,2 ц/га. Накопано 1 524 тонны картофеля, средняя урожайность – 143,8 центнеров с гектара.

В области ведется заготовка кормов для животноводства. Скошено около 140 тыс. га трав, заготовлено 249 тыс. тонн сена и 67 тыс. тонн сенажа, засыпано 95,7 тыс. тонн зернофуража.
Для проведения уборочных работ сельхозтоваропроизводители области обеспечены дизельным топливом. В I полугодии топливо по льготным ценам получено в полном объеме, что позволило сэкономить более 720 млн. рублей. На II полугодие выделено 78,06 тыс. тонн дизтоплива по сниженным ценам. Поставщиками определены ОАО «ТНК-ВР», ОАО «Зарубежнефть» и ОАО «Лукойл».
По итогам 6 месяцев 2012 года в животноводстве области во всех категориях хозяйств отмечается рост поголовья крупного рогатого скота на 6,3 %, в том числе коров – на 11,0 %. Однако в сельхозорганизациях численность крупного рогатого скота уменьшилась на 3,1 %, что связано с вынужденным забоем животных в хозяйствах области вследствие проведения мероприятий по выбраковке и ремонту стада. При этом в сельхозпредприятиях Константиновского, Пролетарского и Дубовского районов поголовье КРС увеличилось более чем на 10 %.

 Увеличилось поголовье овец и коз на 7,4 % по сравнению с уровнем прошлого года, рост достигнут за счет индивидуального сектора сельского хозяйства. По итогам первого полугодия 2012 года поголовье овец и коз составило 1 153,3 тыс. голов.

Несмотря на рост поголовья  свиней  в хозяйствах населения на 0,6 %, где содержится около 58 % поголовья свиней от областного стада, в целом по области за период с начала года их численность снизилась на 5,1 % и на 1 июля текущего года  составила 505,9 тыс. голов. При этом отмечен рост поголовья свиней в крупных и средних хозяйствах Усть-Донецкого, Миллеровского, Верхнедонского, Каменского, Зерноградского и Тарасовского районов области.

В сельхозпредприятиях  области поголовье птицы на 01.07.2012 уменьшилось на 2,2 % по сравнению с аналогичным периодом предшествующего года и составило 13,04 млн. голов. 

В I полугодии т.г.  в сельхозорганизациях приплод телят на 100 коров снизился на 1,9 % к уровню соответствующего периода предшествующего года  и составил 53 головы. Более высокие показатели (рост в 1,4 раза и более) получены в хозяйствах Шолоховского, Азовского, Егорлыкского и Аксайского районов.

Приплод поросят на 100 основных свиноматок в январе-июне 2012 года также снизился на 3,1 % и составил 1029 голов. Увеличение показателей опоросов свиноматок более чем в 1,3 раза отмечается в сельхозпредприятиях Аксайского, Азовского, Шолоховского, Егорлыкского и Верхнедонского районов.

Приплод ягнят на 100 овцематок и ярок в сельхозпредприятиях вырос на 
5,1 % и составил 83 головы.

В целом по области в хозяйствах  всех категорий в январе-июне 2012 года произведено (реализовано на убой в живом весе) 195,1 тыс. тонн скота и птицы или 106,3 % к уровню января-июня 2011 года. Прирост обеспечен за счет сельхозорганизаций области, где производство мяса составило 115,3 % к уровню прошлого года.
За первое полугодие 2012 года в хозяйствах всех категорий произведено 504,0 тыс. тонн молока, что на 7,5 % больше, чем год назад. Рост объемов валового объема молока отмечен во всех категориях хозяйств. 
Средний удой молока от одной коровы в январе-июне  2012 года в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 2061 кг, что на 0,9 % выше уровня соответствующего периода  2011 года. При этом в семи районах области среднеобластные показатели превышены, из них самые высокие  - в хозяйствах Матвеево-Курганского района - по 3501 кг молока от одной коровы, Целинского района – по 2682 кг, Мясниковского района – 2604 кг.

За 6 месяцев т.г. получено 906,3 млн. штук яиц, что на 4,0 % больше, чем на 1 июля прошлого года. Средняя яйценоскость одной курицы-несушки в сельхозпредприятиях возросла на 3,9 % и составила 158 штук.
По оценке в первом полугодии 2012 года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий составит 57,66 млрд. руб. в фактически действующих ценах. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал по  полному кругу организаций за январь-июнь 2012 года ожидается в размере 101,5 % к аналогичному периоду предыдущего года.

Среди крупных организаций, увеличивших в январе-июне 2012 года объемы освоения инвестиций в основной капитал по сравнению с соответствующим периодом 2011 года, можно отметить такие организации, как ОАО «Тагмет», Юго-Западный Банк ФЛ Сбербанка РФ, ОАО «Птицефабрика Таганрогская», 
ОАО «Гардиан Стекло Ростов», ОАО «Донаэродорстрой», ООО «Агросоюз Юг Руси», ОАО «Ростовоблгаз», ОАО «ПО Водоканал», ОАО «Роствертол», 
ООО «Шахтоуправление Садкинское» и другие.

Вместе с тем, уменьшили объемы освоения инвестиций в основной капитал в январе-июне 2012 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года ОАО «ТКЗ Красный котельщик», ООО «ПК НЭВЗ», ООО «ПКФ Атлантис-Пак», ООО «Металл-Дон», ООО «Ростовский электрометаллургический завод», ООО «Ростовская угольная компания», ГАУ РО «Ростовоблстройзаказчик», 
ООО «Евро-Дон», ОАО «Донэнерго», ФЛ Таганрогский ООО «Тагаз» и другие организации.
Согласно прогнозу объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий по итогам 9 месяцев 2012 года составит 102,15 млрд. руб. в фактически действующих ценах. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций за январь-сентябрь 2012 года ожидается в размере 101,7  процента к аналогичному периоду предыдущего года.

В соответствии с утвержденными контрольными показателями для Ростовской области на текущий год запланирован ввод 1962,0 тыс кв.м.жилья.

В январе – июне текущего года за счет всех источников финансирования в Ростовской области введено в эксплуатацию 796 тыс.кв.метров жилья или 99,6 % к соответствующему периоду прошлого года. Годовая программа по вводу жилья выполнена на 40,6 %.

Ситуация по выполнению показателей по вводу жилья по сравнению со 
II кварталом выправляется. Это связано, в основном, с тем, что в соответствии с представленными муниципальными программами, основная нагрузка по вводу жилья предусмотрена на III-IV кварталы.

В целях обеспечения выполнения контрольных цифр по вводу жилья в министерстве строительства Ростовской области осуществляется ежемесячный мониторинг ввода жилья муниципальными образованиями. Готовится проведение расширенного совещания по итогам полугодия с рекомендациями Главам муниципальных образований по достижению установленных показателей. 
Основными предприятиями, реализующими инвестиционные проекты в области жилищного строительства, являются: ООО «КПД-Инвест», 
ООО «Ростстрой», ОАО «Ростовгорстрой», ООО «СК Плеяда», ООО «КСМ-14», ООО «Горстрой-подряд», ЗАО «ЮИТ-Дон», ООО «Фирма Руслан», ООО «Ареал», ЗАО «Стройконструкция».

В 2012 году в области запланировано реализовать в целях жилищного строительства, в том числе под комплексное освоение, 359,47га земельных участков с планируемым размещением на них 1297,65 тыс.кв.м. жилья. За отчетный период в области реализовано 122,07 га земельных участков (40,0 % от годового плана), в том числе для комплексного освоения 74,81 га.
По итогам I полугодия 2012 года в сфере производства отмечалась относительно стабильная ценовая ситуация. По всем рассматриваемым производственным секторам экономики области ценовые процессы характеризовались замедлением динамики по сравнению с прошлогодней.

В отличие от I полугодия 2011 года, когда производители сельскохозяйственной продукции демонстрировали рост цен (на 3,7 % к декабрю 2010 года), в  I полугодии 2012 года отмечалось их снижение – на 1,9 %. По итогам  I квартала текущего года отмечался рост цен – на 1,1 % (к концу предыдущего квартала), а во II квартале наблюдались дефляционные процессы (снижение составило 2,9 %). За январь-июнь  2012 года цены на продукты животноводства в среднем снизились на 7,2 %, продукция растениеводства стала дороже на 1,5 %. 

Более низкие темпы роста цен, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года демонстрировали и производители промышленных товаров, реализуемых на внутренний рынок (99,2 % против 107,4 % в июне 2011 года к декабрю 2010 года). При этом необходимо отметить, что плановая индексация тарифов на энергоресурсы в текущем году перенесена с 1 января на 1 июля текущего года. Среди промышленных видов экономической деятельности снижение цен в I полугодии 2012 года отмечалось только  в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды (на 6 % к декабрю 2011 года), что обусловлено, главным образом, удешевлением электроэнергии, отпущенной промышленным потребителям (на 9,4 % к декабрю 2011 года). 

Доминирующее влияние на динамику тарифов на грузовые перевозки оказывает изменение стоимости железнодорожных перевозок. В  I полугодии 2012 года их удорожание было отмечено только в январе – на 6 % (к предыдущему месяцу), в связи с традиционным  для начала года введением ОАО «РЖД» новых тарифов на перевозки грузов по всем видам сообщения.

Индекс тарифов на грузовые перевозки внутренним водным транспортом сложился на уровне 121,7 % (к декабрю 2011 года), что связано с пересмотром договоров на перевозку грузов на летнюю навигацию и повышением тарифа организацией, занимающейся перевозкой грузов в международном направлении, из-за роста стоимости горюче-смазочных материалов, судовых, портовых сборов, стоимости запасных частей и материалов для ремонта судов, а также колебанием курса иностранных валют.

Удорожание  стоимости перевозок воздушным транспортом (на 9,3 %) обусловлено увеличением тарифов организацией, занимающейся грузовыми авиаперевозками на внутренних  и международных линиях.
Тарифы на грузовые перевозки автомобильным транспортом в I полугодии 2012 года не изменились.

За период с начала 2012 года индекс тарифов на услуги связи для юридических лиц составил 101,4 %, что несколько ниже его значения за соответствующий период прошлого года (102,9 %).

Из наблюдаемых видов связи более всего в анализируемом периоде подорожали услуги национальной почты (на 6,4 % к декабрю 2011 года) из-за увеличения стоимости услуг за пересылку простого письма, ценной бандероли и за пересылку посылки. Кроме того, повысились тарифы на услуги документальной электросвязи (на 3,1%), на услуги местной телефонной связи (на 3%).
По итогам I полугодия 2012 года на потребительском рынке области продолжилась устойчивая тенденция замедления общего роста цен, отмечаемая с 2008 года (с 10,6 % - в 2008 году до 3,7 % - в 2012 году). При этом, темпы накопленной инфляции сложились несколько ниже уровня прошлого года (4,6 % - в 2011 году) и являются минимальным показателем инфляции за весь период официального наблюдения за уровнем потребительских цен.

Вследствие официального переноса индексации большинства регулируемых государством цен и тарифов в жилищно-коммунальной сфере на середину 2012 года, наиболее заметное замедление темпов накопленной инфляции по отношению к прошлогоднему уровню сложилось на рынке платных услуг (на 6,2 процентных пункта). Повышение цен на рынке непродовольственных товаров также сложилось ниже уровня годичной давности (на 0,7 процентного пункта). Вместе с тем, на рынке продовольственных товаров отмеченный рост цен значительно превысил показатель 2011 года (на 2,4 процентных пункта).

Определяющее влияние на формирование уровня накопленной инфляции за I полугодие текущего года на рынке продовольственных товаров оказало удорожание плодоовощной продукции, которое существенно ускорило общий рост цен, добавив к уровню инфляции на основные продовольственные товары 4,2 процентного пункта (из 6,7 %). 

Среди наблюдаемых продовольственных товаров по итогам I полугодия текущего года со значительным опережением по сравнению с другими продуктами выросли потребительские цены на плодоовощную продукцию, включая картофель (на 42,7 % к уровню декабря 2011 года), в разы превысив аналогичный прошлогодний показатель (10,7 %). При этом максимально подорожали овощи (на 70,5 %), картофель стал дороже на    59,4 %, а менее всего выросли цены на фрукты и цитрусовые (на 11,2 %).
Однако, несмотря на опережающее удорожание плодоовощной продукции, на конец июня текущего года уровень среднеобластных цен на отдельные виды овощей и фруктов сложился значительно ниже аналогичных прошлогодних показателей: по свекле – на 20,12 рублей, по картофелю – на 13,32 рублей, по яблокам – на 10,41 рубля, по репчатому луку – на 7,41 рубля, на морковь – на 4,55 рубля. Вместе с тем, по капусте прошлогодний уровень цен превышен на 2,72 рубля.

Кроме того, по итогам I полугодия на областном потребительском рынке было зафиксировано интенсивное удорожание соли (на 21,2 %) и сахара (на 15,4 % к уровню декабря 2011 года), что заметно превысило аналогичные прошлогодние показатели (соответственно, на 20,8 и 20,0 процентных пункта). При этом, и на соль,  и  на  сахар  к  концу  I полугодия рост цен значительно замедлился: на соль (с 19,6 % - в I квартале до 1,4 % - во II квартале), на сахар (соответственно, с 14,1% до 1,2 %).

В I полугодии текущего года общее удорожание непродовольственных товаров составило 2,2 % (к уровню декабря 2011 года), что несколько ниже уровня аналогичного прошлогоднего показателя (2,9 %). 

Так, интенсивное повышение уровня средних цен было отмечено на топливо (уголь, используемый населением для отопления жилища) – на 9,6 % (к уровню декабря 2011 года). Наряду с этим, наибольшая амплитуда изменения потребительских цен сложилась в группе товаров необязательного пользования, среди   которых  удорожание  табачных  изделий  (на 10,7 %),   нефтепродуктов  (на 1,3 %), легковых автомобилей (на 1,2 %), ковров и ковровых изделий (на 1,2 %), ювелирных изделий (на 0,2 %) сложилось на фоне удешевления меха и меховых изделий (на 1,8 %), персональных компьютеров (на 0,8 %), а также средств связи (на 0,6 %).

Особенностью текущего года стало отсутствие инфляционного давления административного повышения цен и тарифов на обязательные для населения услуги ЖКХ. Вследствие этого по итогам I полугодия на региональном рынке платных услуг сложилась довольно спокойная инфляционная ситуация: цены выросли на 1,2 % (к уровню декабря 2011 года), что значительно ниже аналогичного прошлогоднего показателя (7,4 % к уровню декабря 2010 года).

При этом, на уровне декабря 2011 года остались цены на отдельные виды бытовых услуг и образования, большую часть услуг транспорта и связи, санаторно–оздоровительные услуги.

Среди наблюдаемых видов платных услуг, оказываемых населению области, по итогам I полугодия максимальный прирост цен и тарифов сложился на услуги правового характера (на 11,0 %) и услуги культуры (на 9,2 %). Причем среди последних в разной степени стало дороже посещение всех наблюдаемых учреждений культуры и искусства: кинотеатров (на 3,2 %), театров (на 12,6 %), а также музеев и выставок (на 29,1 % к уровню декабря 2011 года).

Кроме того, заметно подорожали медицинские услуги (на 8,7 %), экскурсионные услуги (на 7,4 %), услуги внутреннего туризма (на 5,7 %), ветеринарные услуги (на 4,7 %), посреднические и прочие услуги (на 4,2 %). Среди обязательных для населения видов платных услуг заметный прирост цен и тарифов сложился на услуги транспорта (на 3,3 %) за счет интенсивного повышения стоимости билетов на воздушном транспорте (на 13,9 %) и поездах дальнего следования (на 18,3 %).

За июнь 2012 года стоимость минимального набора продуктов питания по Ростовской области, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления, выросла  на  4,6 %  (основные  продовольственные  товары - на 2,5 %)  и составила 2 484,4 рубля.  С начала года общее удорожание минимального набора составило 9,8 % (основных продовольственных товаров – 6,7 %).

Июньская структура условных расходов населения на приобретение фиксированного количества продуктов, входящих в потребительскую корзину минимального набора продуктов питания, по сравнению с июнем 2011 года  претерпела заметные изменения. На фоне снижения доли расходов на покупку «плодов и овощей» (на 6 процентных пунктов), выросла доля затрат на приобретение «мяса и мясопродуктов» (на 3 процентных пункта). Кроме того, в равной степени, увеличилась доля затрат на приобретение «молочных продуктов», «хлеба, крупы и макаронных изделий», а также прочих продуктов (на 1 процентный пункт по каждой группе товаров).

В январе-июне 2012 года объем номинальных денежных доходов населения сложился выше аналогичного периода 2011 года на 1,2 % (в январе-июне 2011 года на 8,5 %). Реальные денежные доходы населения сложились ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 3,0 процентного пункта, реальные располагаемые  - на 4,8 процентного пункта. Среднедушевые денежные доходы населения области в июне 2012 года составили 16 630,4 рубля.
В целом за январь-июнь оборот розничной торговли по всем каналам реализации сложился в объеме 285,4 млрд. рублей и превысил уровень января-июня 2011 года на 6,9 % (в сопоставимых ценах).
При этом рост оборота в организованной торговле традиционно опережал аналогичный показатель по розничным рынкам и ярмаркам. Так, объем оборота торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в стационарной торговой сети, увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2011 года на 7,5 %, сформировав 88,9 % общего объема оборота розничной торговли (в январе-июне 2011 года - 88,4 %); прирост объема продаж товаров на розничных рынках и ярмарках заметно ниже и составил 1,9 %, а их доля в структуре формирования оборота розничной торговли занимает 11,1 %. 

За I полугодие 2012 года на потребительском рынке области введено в действие 17,1 тыс. кв. м новых торговых площадей.

Анализ институциональной структуры формирования оборота розничной торговли показывает, что более трети оборота обеспечивается крупными и средними организациями, при этом их доля продолжает увеличиваться (с 35,5 % в январе-июне 2011 года до 37,1 % в I полугодии 2012 года), что обусловлено активным развитием крупноформатной и сетевой торговли.

По итогам первых шести месяцев 2012 года розничные торговые сети формировали 18,6 % общего объема оборота розничной торговли, что выше соответствующих показателей 2011 года на 1,7 процентного пункта. Среди сетевых ретейлеров существенный прирост оборота розничной торговли в текущем году относительно предыдущего года наблюдается в филиалах ЗАО «Тандер», Южный ЗАО ТД «Перекресток», ТД «Центробувь», гипермаркетах «Лента», «Ашан», «Медиа Маркт»,  «ИКЕА», «Леруа Мерлен», в супермаркетах региональной розничной    торговой    сети    ООО «Солнечный круг».   Кроме того,   в   апреле в г. Ростове-на-Дону открылся новый гипермаркет «Наш Гипермаркет». 

Анализ изменения оборота розничной торговли свидетельствует, что с начала 2012 года, по-прежнему, как и в последние годы, реализация непродовольственных товаров осуществляется более динамично, чем продовольственных, что в определенной степени обусловлено активизацией потребительского кредитования. В текущем году значительно возросла продажа бытовых электротоваров, компьютерной техники, аудио- и видеоаппаратуры, фотоаппаратуры и фототоваров, легковых автомобилей.

За январь-июнь 2012 года через розничную торговлю области продано непродовольственных  товаров  на  154,6 млрд. рублей, что в товарной массе на 10,1 % выше уровня января-июня 2011 года, оборот пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий возрос на 3,3 % и составил 130,8 млрд. рублей. 

По итогам I полугодия оборот общественного питания  ресторанов, баров, кафе,  столовых  при   предприятиях и учреждениях, организаций, осуществляющих поставку продукции общественного питания, сложился в объеме 11652,0 млн. рублей, что составило 106,3 % к уровню января-июня 2011 года. 

За январь-июнь 2012 года крупными, средними, малыми предприятиями, индивидуальными предпринимателями введены в действие объекты общественного питания на 411 посадочных мест, что на 31,7 % больше, чем в аналогичном периоде предыдущего года.

Рост оборота в целом по области обеспечен исключительно за счет субъектов малого предпринимательства, которые формируют основную часть оборота общественного питания области. Так, в январе-июне текущего года прирост оборота общественного питания малого бизнеса составил 7,3 %, сформировав при этом 83,1 %  областного оборота общественного питания, что выше показателя предыдущего года на 0,7 п.п. 

Оборот общественного питания крупных организаций и субъектов среднего предпринимательства за январь-июнь 2012 года  увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1,7 %, а их доля в обороте уменьшилась до 16,9 % с  17,6 % в январе-июне 2011 года. 

В целом объем платных услуг, оказанных населению Ростовской области по всем каналам реализации за январь-июнь 2012 года, составил 59340,1 млн. рублей, что превышает уровень соответствующего периода прошлого года на 3,7 %.

По сравнению с I полугодием предыдущего года в структуре формирования объема платных услуг населению наблюдается некоторое сокращение доли услуг, оказанных крупными и средними организациями – с 74,2 % в январе-июне 2011 года до 72,7 % в январе-июне текущего года. 

Доля услуг, оказанных субъектами малого предпринимательства в первом полугодии  2012 года, по оценке, составила 27,3 % против 25,8 % за аналогичный период 2011 года.

В структуре платных услуг населению устойчиво доминируют четыре вида услуг, которые занимают 82,5 % от общего объема. К ним относятся услуги жилищно-коммунального хозяйства, связи, транспортные и бытовые услуги.

Объем бытовых услуг за январь-июнь 2012 года составил 7378,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 3,8 % выше уровня соответствующего периода прошлого года.

По оперативным данным среднемесячная начисленная заработная плата работников по полному кругу предприятий и организаций в январе-мае 2012 года сложилась в размере 17 748,4 рублей, что на 15 % выше соответствующего периода 2011 года. Рост заработной платы наблюдался по всем видам деятельности, за исключением предприятий занимающиеся рыболовством и рыбоводством  (96,4 % к уровню января-мая 2011 года). Максимальная оплата труда, по-прежнему у работников, занятых финансовой деятельностью 35 477,1 рублей (в 2 раза выше средней по области). Самый низкий уровень заработной платы сложился у работающих по двум видам деятельности: предприятий рыболовства и рыбоводства – 8 791,4 рублей (49,5 % от средней по области), гостиниц и ресторанов  – 9107 рублей (51,3% от средней зарплаты по области). 
В течение июня т.г. на предприятиях области полностью погашена просроченная задолженность по заработной плате.
В области продолжает работу областная межведомственная комиссия по организации взаимодействия государственных органов при осуществлении контроля  за соблюдением трудового законодательства (МВК). С начала 2012 года проведено 16 заседаний и 9 совещаний по вопросу погашения задолженности по выплате заработной платы. Аналогичные комиссии действуют во всех муниципальных образованиях Ростовской области. Кроме того, в отраслевых министерствах проводятся рабочие группы по данному вопросу.

На заседаниях областной комиссии с участием руководителей муниципальных образований, организаций рассматривались вопросы погашения задолженности по выплате заработной платы на действующих предприятиях и предприятиях-банкротах, предупреждения возникновения кредиторской задолженности, своевременности отчисления страховых взносов в фонд социального страхования, на обязательное пенсионное и медицинское страхование, налоговых платежей в бюджеты и внебюджетные фонды предприятиями области. По итогам рассмотрения устанавливались сроки погашения задолженности по заработной плате и осуществлялся контроль за их исполнением.

Информация о заседаниях областной МВК по вопросам погашения задолженности по заработной плате освещается в средствах массовой информации, размещается на сайтах Правительства области и министерства труда и социального развития области.

Работает телефон «горячая линия» по вопросам социально-трудовых отношений. С начала 2012 года специалистами рассмотрено 120 обращений. Основным вопросом в обращениях является невыплата заработной платы работникам предприятий. Кроме того, граждане обращаются по вопросам нарушений норм трудового права при увольнении, наложения дисциплинарных взысканий, разногласий при заключении соглашений и коллективных договоров.

С начала 2012 года сохранялась тенденция снижения численности на предприятиях большинства основных видов деятельности. Так в январе-мае т.г. численность работников сократилась на 1,7 % в сравнении с аналогичным периодом 2011 года. Наибольшее снижение численности работающих наблюдалось на предприятиях рыболовства, рыбоводства (на 16,3 %). В тоже время по отдельным видам наблюдался рост численности работающих: в организациях, занимающихся финансовой деятельностью (на 3,4 %), на предприятиях занимающихся добычей полезных ископаемых (на 1,5 %), на предприятиях обрабатывающих производств (на 0,4 %).

В январе-июне т.г. продолжалось применение работодателями режима неполного рабочего времени, но несколько в меньшем объеме. Так режимом неполного рабочего времени по инициативе работодателя и по соглашению между работником и работодателем, простоями по вине работодателя и по причинам, не зависящим от работодателя и работника, было охвачено 1,3-1,7 % списочной численности работников обследуемых организаций (год назад 1,1-2,8 %). В тоже время не наблюдается снижения числа отпусков без сохранения заработной платы по письменному заявлению работника до 3,8-5 % (год назад 3,3-4,0%). 

С начала 2012 года ситуация на рынке труда области продолжает оставаться стабильной.  В I полугодии текущего года продолжалось снижение численности граждан, обратившихся в органы службы занятости населения за содействием в трудоустройстве – на 8,8 % ниже, чем год назад (78,4 тыс.человек).  Продолжалось снижение численности безработных за январь-июнь т.г. на 20,5 % к аналогичному периоду прошлого года до 19,6 тыс. человек по состоянию на 1 июля т.г., что соответствует уровню безработицы в 0,9 % (год назад 1,1 %).  Несмотря на значительное снижение по сравнению с прошлым годом, уровень регистрируемой безработицы еще превышает областной показатель в отдельных муниципальных образованиях: Кашарском и Советском (2,7 %), Тарасовском (2,1 %), в городах: Гуково и Зверево (1,5 %), Донецке и Новошахтинске (1,4 %). В то же время в 8 городских округах и 6 муниципальных районах уровень безработицы ниже, чем в среднем по области.
Потребность предприятий, заявленная в органы службы занятости, по состоянию на 1 июля текущего года выросла в сравнении с аналогичным периодом 2011 года на 18,1 % и составила 46,1 тысячи вакансий, из них 35,4 по рабочим профессиям. Большая часть (37,1 тыс. заявленных вакансий или 80,5 %) сосредоточено в городах.  

С начала текущего года организовано 667 ярмарок вакансий (102,5 % к январю-июню 2011 года), в которых приняли участие 30,7 тыс. человек, оказано содействие в трудоустройстве 59,1 тыс. человек (101,5 % к январю-июню 2011г.). Доля трудоустройства за отчетный период составила 75,3% от числа граждан обратившихся за данный период в поисках работы.  Кроме того, 2062 человека трудоустроены после завершения профессионального обучения. В общественных работах приняли участие 7,6 тыс. человек или 13,5 % от числа незанятых граждан, зарегистрированных в течение месяца. На профессиональное обучение службой занятости направлено 5,9 тыс. безработных граждан. В январе-июне т.г. службой занятости населения по телефонам горячей линии оказаны консультационные услуги 5 тыс. гражданам и 1,8 тыс. работодателям. Государственные услуги по информированию о положении на рынке труда и подбору работников получили 11,6 тыс. работодателей области, что  в 1,3 раза больше, чем год назад.
По итогам за январь-май 2012 года демографическая ситуация в области характеризовалась сокращением естественной убыли населения на 25,6 % и составила 6,7 тыс. человек. При этом в области наблюдался существенный рост численности родившихся на 9,5 %. Численность умерших сократилась на 2,5 %, в то же время выросло число детей умерших в возрасте до 1 года на 23,3 %. В январе-мае т.г. сложилось превышение числа прибывших на  территорию области граждан над числом выбывших в размере 565 человек  (год назад наблюдалась убыль 239 человек)  в основном за счет прибывших из стран СНГ.  При этом на 23,2 % в сравнении с январем-маем 2011 года выросла численность прибывших в область, а выбывших из области граждан соответственно на 19,8 %. 
В  целом  по  области  с  учетом  дорасчета  до  полного круга предприятий сальдированный финансовый результат  в январе-мае 2012 года составил  
20,5  млрд. рублей   прибыли,   что   в   1,9 раза  больше,  чем  в  январе-мае  2011 года  (10,7 млрд. руб.). 

Крупными и средними организациями области по итогам января-мая  2012 года получено 22,9 млрд. рублей прибыли или на 22,6 % выше уровня января-мая 2011 года по сопоставимому кругу предприятий. 

Определяющее влияние на формирование прибыли в январе-мае текущего года  оказали предприятия обрабатывающих производств – 8,9 млрд. рублей     (33,9 % в общем объеме), торговли – 3,6 млрд.  рублей (15,7 %  в  общем  объеме прибыли) и предприятия по производству и распределению электроэнергии, газа  и воды – 3,4  млрд. рублей (14,8 % в общем объеме прибыли).  

Рост прибыли по сопоставимому кругу предприятий обеспечен крупными и средними организациями сельского хозяйства, обрабатывающих производств, строительства, торговли, транспорта.
Положительной тенденцией января-мая 2012 года является снижение  убытков, объем которых составил 8,1 млрд. рублей или 89,8 % к уровню аналогичного периода 2011 года по сопоставимому кругу предприятий.

Удельный  вес  убыточных  организаций  в  общем  количестве   крупных и средних организаций составил в январе-мае  текущего года 29,4 %, сократившись по сравнению с январем-маем 2011 года на 4,2 процентных пункта.  

Дебиторская задолженность по состоянию на 1 июня 2012 года сложилась в объеме  326,7 млрд. рублей,  увеличившись по сравнению с  1 мая  2012 года - на 2,5 %,  просроченная  дебиторская  задолженность сократилась на 1,1 % и составила 12,1 млрд. рублей.

Кредиторская задолженность крупных и средних организаций по состоянию на 1 июня  2012 года составила 325,2 млрд. рублей и по сравнению с  предыдущим периодом выросла на 5,0 %,  просроченная  кредиторская задолженность увеличилась на  3,3 % и составила 9,5 млрд. рублей.
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