Информация

о социально-экономической ситуации, сложившейся

в Ростовской области по итогам января 2012 года
В январе 2012 года в  Ростовской области продолжается восстановительный рост материального производства. По сравнению с январем 2011 года увеличены индексы промышленного производства, сельского хозяйства, оборота розничной торговли и общественного питания, объема  платных услуг населению, сократилась численность официально зарегистрированных безработных.
Оборот организаций в действующих ценах в январе 2012 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 7 % и  составил 
102,7 млрд. рублей. Рост объемов оборота обеспечен организациями всех видов экономической деятельности, кроме предприятий по производству и распределению электроэнергии, газа и воды, специализирующихся на операциях с недвижимым имуществом, аренде  и  предоставлении услуг, государственного управления и обеспечения военной безопасности; социального страхования. 
В январе 2012 года промышленное производство области выросло на      1,8 %  (год назад - на 33,9 %). Рост объемов отмечается в добыче полезных ископаемых и  обрабатывающих производствах. 

В добыче полезных ископаемых в январе текущего года физические объемы выросли на 10,7 % за счет увеличения добычи угля на 25,4 %, производства угольного концентрата  – на 4,5 %. Рост добычи угля наблюдался на шахтах «Алмазная», «Дальняя», ООО Шахтоуправление «Садкинское». Увеличение производства угольного концентрата обеспечено ООО ЦОФ «Гуковская» и ОФ «Замчаловская». 
Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции на 1,4 млрд. рублей, что в действующих ценах на 12,9 % выше прошлогоднего.
В обрабатывающих производствах индекс производства за январь 
2011 года составил 103,9 % при 139,7 % в январе 2011 года. Рост выпуска продукции обеспечен предприятиями девяти укрупненных видов деятельности обрабатывающих производств, наибольший - в производстве машин и оборудования, электрооборудования, электронного и оптического оборудования, производстве прочих неметаллических минеральных продуктов. Предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции на 27,3 млрд. рублей, что в действующих ценах на 11,1 % больше прошлогоднего, и сформировано 73,3 % совокупного объема. 
В производстве машин и оборудования в январе текущего года физические объемы производства выросли в 1,4 раза. Больше, чем год назад, изготовлено комбайнов зерноуборочных в 2,2 раза, тракторов для сельского и лесного хозяйства – в 2,4 раза, погрузчиков универсальных сельскохозяйственного назначения – в 1,7 раза и др. 
Продукции собственного производства отгружено на  1,8 млрд. рублей, что в действующих ценах на 22,7 %  выше прошлогодних объемов.

Индекс  производства электрооборудования, электронного и оптического  оборудования в январе 2012 года  составил 122,3 % к уровню января 2011 года. Больше, чем год назад, выпущено комплектов электрической аппаратуры коммутации или защиты (ООО «РВЗ», ООО «Компоненты»), устройств коммутации и защиты электрических цепей (ООО «Топаз-Сервис»), кабелей, проводов и других проводников для передачи данных, управления, контроля, сигнализации (малое предприятие   ЗАО «Полимет»), проводников электрического тока   прочих (малые предприятия ООО НПП «Информсистема», ЗАО «Полимет»), аппаратура электросвязи (ООО НПП «Спецстрой-Связь»), приборы и аппаратура для автоматического регулирования или управления (малое предприятие ООО НПП «Сармат»), продукции ОПК и других. 

В производстве транспортных средств и оборудования в первом месяце текущего года выпуск продукции увеличен на 7,3 %, что обусловлено заметным ростом выпуска продукции ОПК,  электровозов магистральных в ООО НПК «НЭВЗ», частей подвижного состава не включенных в другие  группировки в ООО «Тирамис-АРМ», автобетоносмесителей в ЗАО «КОМЗ-Экспорт».  Объем отгруженной продукции в действующих ценах составил 2,5 млрд. рублей.

В металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий индекс производства составил 100,7 %.  В январе текущего года увеличилось производство многих наблюдаемых видов продукции. Среди них: стальные трубы (ООО «Исаевский машзавод»), слитки, прочие формы  и полуфабрикаты из легированных сталей (ОАО «Тагмет»), прутки горячекатаные, горячетянутые, экструдированные и кованые из стали (ООО «РЭМЗ»), конструкции стальные шпунтовые, уголки сварные, профили фасонные и специальные (ООО «РЗМК» ЮТМ»), сплавы на основе первичного алюминия (ООО «БК-АЛПРОФ»), плиты, листы, полосы и ленты алюминиевые толщиной более 0,2 мм (ЗАО «АМР»), котлы водогрейные (ООО «Лемакс»), оборудование вспомогательное и оборудование для ядерных реакторов (ООО «Энегомаш-Атоммаш»).
Предприятия этого вида деятельности, отгрузив продукции на 5,4 млрд. рублей, что в действующих ценах на 0,9 % больше прошлогоднего, сформировали 19,8 %  объемов обрабатывающих производств. 

Выпуск продукции в производстве резиновых и пластмассовых изделий увеличен на 10,3 % по сравнению с январем 2011 года. Больше, чем год назад, изготовлено труб, трубок и шлангов из прочих жестких термопластов              (ООО «Гефест-Ростов»), полимерных упаковочных изделий (ООО «Унипласт» и малое предприятие ООО «Юг ПАК»), бутылей, бутылок и флаконов из полимеров (Ростовский филиал ЗАО НБ «Ретал», ОАО «Азовский завод КПА»), дверей и их коробок полимерных за счет индивидуальных предпринимателей и других. Предприятия этого вида деятельности  отгрузили продукции на 782,4 млн. рублей, что в действующих ценах на 12,1 % больше прошлогоднего объема.
Физические объемы в январе т.г.  в химическом производстве выросли 
на 2,2 %. Увеличено производство моющих средств в ОАО «ВХЗ «Кристалл», лекарственных средств на предприятиях малого бизнеса, продукции оборонно-промышленного комплекса, азота в ОАО «НЗСП», оксидов, пероксидов и гидроксидов металлов в  «Эмпилс-Цинк», гликолей, спиртов многоатомных в ООО «Чиммер и Шварц Россия» и других.
Индекс производства в отчетном году по виду деятельности обработка древесины и производство изделий из дерева составил 102,1 % благодаря росту  выпуска древесностружечных плит в ОАО «ВКДП», дверных блоков за счет малого предприятия ООО «Донлес», деревянных строительных конструкций и столярных изделий за счет индивидуальных предпринимателей. 

Выпуск продукции в организациях, относящихся к виду деятельности  прочие производства, вырос на 3,1 % при 25,9 % роста год назад в результате увеличения  производства мебели: деревянных кроватей, столов обеденных деревянных для столовой и гостиной, столов журнальных деревянных и кресел и другой мебели. 
Производство неметаллических минеральных продуктов, основную часть которых составляют строительные и отделочные материалы, увеличено на 30,9 % по сравнению с аналогичным периодом 2011 года. Возросло производство  керамической плитки для внутренней облицовки стен на 24,6 %, керамической плитки для полов – на 13,7 % (ОАО «Стройфарфор»), изделий из природного или искусственного графита – на 20,3 %, бутылок из стекла – в 2,0 раза (ООО Фирма «Актис» и ОАО «КСТЗ»),  графитированной продукции (ОАО ЭПМ-НЭЗ), тротуарной плитки из цемента, бетона или искусственного камня                    (ООО «Аксайстром-пром» и ООО «Император-К»), сборных железобетонных конструкций и деталей (ЗАО КСМ-1, ЗАО ККПД, ОАО «Митосстрой»), строительной и технологической извести (ООО «Руда» и ОАО «Тагмет»). Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного производства на 1,3 млрд. рублей, что  в действующих ценах в 1,3 раза больше прошлогоднего объема.

Несмотря на  увеличение в январе 2012 года выпуска свинины, включая субпродукты на 49,7 %,  мяса и субпродуктов домашней птицы  - на 24,4 %, колбасных изделий - на 16,2%, рыбы и рыбопродуктов - на 20,9%,  сливочного масла - на 16,6 %, плодоовощных консервов -  на 65 %, растительных нерафинированных масел – на 64,5 %, индекс производства пищевых продуктов, включая напитки, и табака, снижен на 5,5 %. Из-за сложностей с лицензированием производства алкогольной продукции приостановлен выпуск коньяка и водки, меньше произведено  сигарет и папирос. Наряду с этим предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного производства на 7,3 млрд. рублей, что в действующих ценах на 24,9 % выше прошлогоднего уровня, и обеспечено 26,7 % объема обрабатывающих производств против 23,7 % год назад.
В текстильном и швейном производстве  в январе 2012 года рост выпуска хлопчатобумажной пряжи, ковров и ковровых изделий, нетканых материалов, трикотажных чулочно-носочных изделий, костюмов и другой продукции не компенсировал сокращение пряжи из синтетических и штапельных волокон, тканей готовых в ЗАО «Дон Тэкс», трикотажных изделий, курток, ветровок, штормовок, комбинезонов и полукомбинезонов в ЗАО «Джи Джей Корпорация», пальто и полупальто, блуз, рубашек и батников женских в ЗАО ПКФ «Элегант». Индекс производства составил 90,9 % к уровню января 2011 года. При этом объем  отгруженной продукции собственного производства в действующих ценах увеличен в 1,8 раза и составил 1,8 млрд. рублей.
В производстве и распределения электроэнергии, газа и воды при росте  выпуска теплоэнергии на 7,0 %  сокращены выработка электроэнергии на 5,4 % и индекс производства на  3,3 % против увеличения на  22,2 % год назад. Предприятиями этого вида деятельности отпущено продукции собственного производства  на 8,6 млрд. рублей, что в действующих ценах  на 4,2 % ниже прошлогоднего.

За январь 2012 года хозяйствами всех категорий произведено продукции сельского хозяйства на 6,1 млрд. руб., индекс производства продукции сельского хозяйства вырос на 5,3 %. По объемам производства валовой продукции сельского хозяйства в денежном выражении, мяса в живом весе и молока область сохраняет второе место в ЮФО. По производству яиц Ростовская область находится на первом месте в ЮФО.
Под урожай 2012 года посеяно 2,2 млн. га озимых культур.  По данным минсельхозпрода области в текущем году планируется посеять более 1 млн. га яровых зерновых и зернобобовых культур, овощебахчевых культур – 
92 тыс. га, масличных культур 1100 тыс. га, в том числе подсолнечника – 670 тыс. га.

Общая потребность в семенах яровых зерновых и зернобобовых культур составляет 107,1 тыс. тонн. В настоящее время заготовлено 110,8 тыс. тонн или 103,5 % от потребности.

При проведении весенне-полевых работ планируется внести 137,7 тыс. тонн удобрений в действующем веществе. В настоящее время на складах сельхозтоваропроизводителей имеется в наличии 60,7 тыс. тонн д.в., что составляет 44,1 % от потребности. Приобретение минеральных удобрений ведется в плановом порядке.
Всего в весенне-полевых работах 2012 года будет задействовано 35 тыс. тракторов, более 17 тыс. сеялок, около 19 тыс. культиваторов. Готовность сельхозтехники к проведению весенне-полевых работ по состоянию на начало февраля 2012 года составляет: тракторы – 90 %, сеялки – 92 %, культиваторы – 
93 %.
Для проведения весенне-полевых работ области согласованы поставки дизтоплива по льготным ценам в объеме 75,7 тыс. тонн, что на 10 % больше, чем в 2011 году.
В животноводстве области отмечается позитивная динамика. По состоянию на 01.02.2012 увеличено поголовье сельскохозяйственных животных: крупного рогатого скота – на 5,9 %, в том числе коров – на 7,9 %, овец и коз – на 9,4 %, птицы в сельхозорганизациях – на 18,7 %.

 К началу февраля 2012 года наблюдается сброс поголовья свиней во всех категориях хозяйств на 4,2 %. При этом рост численности свиней отмечается в сельхозорганизациях районов: Азовского – ОАО «Батайское», Миллеровского – ООО «Русская свинина, Миллерово», Усть-Донецкого – СХА «Рассвет», Каменского - ЗАО «Русская свинина» и ЗАО Агрофирма «Респект».

Производство мяса во всех категориях хозяйств увеличилось на 6,3 %, валовой надой молока - на 0,4 %, производство яиц - на 1,6 %. 

Благодаря обновлению стада на высокопродуктивный скот и в связи с началом сезонного отела отмечается рост продуктивности коров. Средний удой молока от одной коровы в сельхозорганизациях составил 273 кг, что на 1,5 % превышает уровень января 2011 года. Высокие удои получены крупными и средними хозяйствами Матвеево-Курганского района.

Средняя яйценоскость одной курицы-несушки в сельхозпредприятиях области составила 28 штук, что на 3,7 % больше января прошлого года.

Запасы кормов в сельхозорганизациях больше, чем год назад. В пересчете на кормовые единицы в наличии имеется 207,5 тыс. тонн всех видов кормов, что на 17,9 % больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. На одну условную голову крупного рогатого скота приходится по 5,2 центнера кормовых единиц, что на 6,1 % выше уровня 2011 года.

Основу ресурсного потенциала продовольственного рынка области составляет производство  собственной сельскохозяйственной продукции. Доля продукции, произведенной в области, во всех ресурсах 2011 года составила по мясу и мясопродуктам – 70%, молоку и молокопродуктам – 78 %, яйцу и яйцепродуктам – 93 %. 
По предварительным данным потребление на душу населения к уровню предыдущего года увеличилось: мяса на 1,5 %, молока - на 2 %,  яиц - на 5 %. 
За январь 2012 года крупными организациями освоено 985,2 млн. рублей инвестиций в основной капитал в фактических ценах или 82,5 % к аналогичному месяцу 2011 года.

Увеличили объемы инвестиций в основной капитал в январе 2012 года предприятия «Ростовоблгаз»,  «Роствертол», «Донаэродорстрой», «ПО Водоканал»,  «Евро-Дон», «КЗ Ростсельмаш»,  «Шахтоуправление Садкинское», Филиал ОАО «Мобильные телесистемы»,  «АМИЛКО», Ростовский филиал ЗАО «Тандер» в г.Волгодонске и другие.
Объем работ, выполненный на территории Ростовской области по виду деятельности «Строительство» по полному кругу организаций в январе 2012 года составил 2696,8 млн.  рублей, или 93,9 процента к соответствующему месяцу 2011 года (в сопоставимой оценке).

В жилищном строительстве в январе текущего года в Ростовской области сдано в эксплуатацию  68,5 тыс. кв. м. жилья или 72 % к соответствующему периоду 2011 года. 
Основными застройщиками, осуществляющими строительство жилья на территории области,  являются ООО «КПД-ИНВЕСТ», АСО «Комстрой», ООО «Нирлан-Строй», ООО «КСМ-14», ОАО «Ростовгорстрой», ООО   «КСМ -1», ООО СМФ «Кристина», ЗАО «ЮИТ-ДОН», ЗАО «СУ-5», ООО «Ареал», ЗАО «Дон-КПД», ООО «Жилстрой», ООО «Руслан», ООО «СК Плеяда», ООО «Югтехстрой», ЗАО «Донстрой», ОАО «Устрой», ООО «Сигма».

В производственных секторах экономики области в январе 2012 года отмечалась более умеренная динамика цен по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции в январе 2012 года составил 98,9 % (к декабрю 2011 года), что существенно ниже его значения в аналогичном периоде прошлого года (103,3%). При этом цены реализации на растениеводческую продукцию снизились на 0,9 %, а на продукты животноводства – на 1,4 %.

За первый месяц 2012 года в сфере промышленного производства цены в среднем снизились на 0,5 %. Основное влияние на сводный индекс цен производителей промышленных товаров в январе 2012 года оказало уменьшение цен в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды (на 1,2 % к предыдущему месяцу), что обусловлено, главным образом, удешевлением электроэнергии собственного производства (на 4,7 %). Также в «Обрабатывающих производствах» индекс цен в прошедшем месяце сложился на уровне 99,6 %, что существенно ниже аналогичного показателя 2011 года (101,6%).
В январе 2012 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, наблюдалось некоторое замедление темпов роста тарифов на грузовые перевозки всеми видами транспорта (105,6% против 108,2% в январе 2011 года). Рост тарифов обусловлен только их повышением на железнодорожном транспорте (на 6% к предыдущему месяцу) в связи с традиционным для начала года введением ОАО «РЖД» новых тарифов на перевозку грузов по всем видам сообщения.
В начале 2012 года существенно замедлился рост потребительских цен и составил в январе 0,4 % против 1,7 % в январе 2011 года.
Цены на продовольственные товары в среднем за месяц увеличились на 0,8% (год назад – на 2,4 %). Замедление динамики цен наблюдалось практически во всех группах товаров, наиболее заметно: на плодоовощную продукцию (со 111,3 % в январе 2011 г. до 103,7 % в январе 2012 г.), сахар (со 110,7 % до 100,6 % соответственно), крупы и бобовые (со 107,8 % до 97,0 %), масло и жиры (со 102,4% до 100,1 %).

В январе 2012 года был зафиксирован значительный рост цен на картофель (на 4,4 % к уровню предыдущего месяца) и на все наблюдаемые виды овощей: от 1,1 % – на замороженные овощи до 9,5 % – на белокочанную капусту. Заметное удорожание было отмечено и в группе фруктов и цитрусовых: от   0,4 % – на орехи до 19,7 % – на виноград. Кроме того, ускорилось удорожание поваренной пищевой соли. Так, ее январское удорожание вдвое перекрыло сложившийся ранее годовой прирост цен на нее (3,8 % против 1,7 % – по итогам 2011 года).
За январь 2012 года стоимость минимального набора продуктов питания по Ростовской области, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления, выросла на 0,8 % (основные продовольственные товары подорожали на 0,8 %) и составила 2282,35 рубля. 

Средний уровень цен на непродовольственные товары вырос на 0,3 % (в январе 2011 г. – на 0,9 %). Более всего выросли цены на топливо (уголь, используемый населением для отопления жилища) – на 4,9 % (к уровню предыдущего месяца). Продолжилась тенденция снижения цен на автомобильный бензин – на 0,7 % за месяц (в январе 2011 г. – их прирост составил 3,5 %). 

Индекс потребительских цен на платные услуги населению в прошедшем месяце составил всего 100,1 % против 101,6 % в январе 2011 года. 
Среди наблюдаемых видов платных услуг, оказываемых населению области, к концу января текущего года максимальный прирост цен и тарифов сложился на услуги правового характера (на 11,0 % к уровню предыдущего месяца) и ветеринарные услуги (на 4,7 %).

Из бытовых услуг, большинство видов которых находится под влиянием свободного ценообразования, подорожавших на 0,9 %, более всего повысилась стоимость ремонта транспортных средств (на 3,3 %), услуги парикмахерских стали дороже на 1,8 %, услуги по ремонту и пошиву одежды и обуви – на 1,2 %, услуги фотоателье – на 0,1 %.
Вместе с тем, несколько дешевле стали услуги ЖКХ (на 0,2 %), внутреннего (на 0,4 %) и зарубежного туризма (на 1,1 %), а также железнодорожного транспорта (на 1,8 %).
Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг, используемого для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения, в среднем по Ростовской области в конце января 2012 года составила 9125,69 рубля в расчете на месяц, что ниже среднероссийского показателя (9208,83 рубля). По сравнению с концом декабря 2011 года его стоимость выросла на 0,8 %.

По предварительной оценке в январе 2012 года по сравнению с январем 2011 года объем номинальных денежных доходов населения увеличился 
на 5,4 %, реальных – на 0,5 %,  реальных располагаемых  на 0,1 %.
Среднедушевые денежные доходы населения области в январе 2012 года по оперативным данным составили 12868,7 рубля.

В январе 2012 года оборот розничной торговли по всем каналам реализации сложился в объеме 43,7 млрд. рублей и превысил уровень января прошлого года на 4,6 %. 

В целом торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность вне рынка, обеспечили рост оборота розничной торговли, в сопоставимой оценке, на 4,9 %, сформировав при этом 88,6 % общего объема.
Более высокий прирост оборота отмечался по крупным организациям и субъектам среднего предпринимательства (на 7,2 % к январю 2011 года). При этом значительно возрос оборот розничной торговли организаций с видом деятельности «торговля автотранспортными средствами и мотоциклами, их техническое обслуживание и ремонт» (на 19,5 %). 

Прирост оборота субъектов малого предпринимательства заметно ниже и составил 3,4 % к  январскому показателю предыдущего года.       

Рассматривая  институциональную структуру формирования оборота розничной торговли, можно отметить, что продолжилась тенденция увеличения доли оборота крупных организаций и субъектов среднего предпринимательства (с 35,2 % в январе 2011 года до 36,1 % в январе 2012 года), что, в большей степени, обусловлено наращиванием оборотов международными, федеральными и региональными торговыми сетями. 

Так, по итогам января 2012 года розничные торговые сети формировали 19% общего объема оборота розничной торговли.
За январь 2012 года через розничную торговлю области продано пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий почти на 21 млрд. рублей, что в товарной массе на 2,8 % выше уровня января 2011 года, оборот непродовольственных товаров возрос, соответственно, на 6,4 % и составил более 22,7 млрд. рублей. 
В январе 2012 года  оборот общественного питания  ресторанов, баров, кафе, столовых при предприятиях и учреждениях, организаций, осуществляющих поставку продукции общественного питания, вырос на 4 % к уровню января 2011 года и составил 1 685,6  млн. рублей.  Прирост обеспечен исключительно за счет субъектов малого предпринимательства, которые формируют основную часть оборота общественного питания области (82,8 %). Так, в январе т.г. оборот общественного питания малого бизнеса  увеличен на 6,2 %.

Оборот общественного питания крупных организаций и субъектов среднего предпринимательства за январь 2012 года сократился на 5,3 %, их доля в обороте уменьшилась до 17,2 %. 

В январе 2012 года  объем платных услуг, оказанных населению Ростовской области по всем каналам реализации, составил 8597 млн. рублей, что на 2,5 % больше, чем в аналогичном периоде 2011 года.

 Крупные и средние организации области формировали 90 % общего объема платных услуг, на долю малых предприятий и граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, приходилось - 10 %.

Преобладающую долю в структуре платных услуг занимают услуги ЖКХ (37 %), связи (25 %), транспортные (13 %) и бытовые (9 %). При  этом самым высоким к уровню января прошлого года стал рост туристических услуг – 
19 %,  услуг, предоставляемых учреждениями культуры, - на 14 % и транспортных услуг – 12 %.
По оперативным данным среднемесячная начисленная заработная плата работников по полному кругу предприятий и организаций в 2011 году сложилась в размере 17 086,5 рублей, что на 111,9 % выше 2010 года. Рост заработной платы наблюдался по большинству видов деятельности. Исключение составляли предприятия, занимающиеся рыболовством и рыбоводством  (92,7 % к уровню 2010 года). Наибольшие темпы роста заработной платы наблюдались на предприятиях, занимающихся добычей полезных ископаемых (122,1 %), в организациях, занимающихся финансовой деятельностью (121,4 %), на предприятиях обрабатывающих производств (115,6 %). Низкие темпы роста заработной платы сложились в организациях строительства (105,7 %). 
Самый низкий среди видов экономической деятельности уровень заработной платы сохранялся у работников гостиниц и ресторанов – 8 378,1 рублей (49 % от средней зарплаты по области) и на предприятиях рыболовства и рыбоводства –    9 269,1 рублей (54,2% от средней по области). Максимальная оплата труда у работников, занятых финансовой деятельностью 36064,7 рублей (в 2,1 раза выше средней по области). 

После полного погашения просроченной задолженности по заработной плате на начало 2012 года, к началу февраля задолженность появилась у               1 предприятия с численностью 398 работников в размере 11,8 млн. рублей. Данная задолженность сложилась на ООО «Энергострой» г. Волгодонска по виду деятельности «строительство». Задолженность из бюджетов всех уровней отсутствует. 

С целью недопущения нарушений трудового законодательства в организациях области с 2010 года на заседаниях областной межведомственной комиссии по организации взаимодействия государственных органов при осуществлении контроля за соблюдением трудового законодательства (далее МВК) рассматриваются не только вопросы погашения задолженности по заработной плате, но и вопросы сокращения кредиторской задолженности на предприятиях области, своевременности отчисления организациями страховых взносов в фонд социального страхования, на обязательное пенсионное и медицинское страхование, а также  обращения граждан о нарушениях трудового законодательства, поступающие в Правительство Ростовской области,  федеральные органы  государственной власти,  органы надзора и контроля.

На заседаниях МВК заслушиваются информации руководителей муниципальных образований, областных органов исполнительной власти, Государственной инспекции труда в Ростовской области и Федеральной службы судебных приставов по Ростовской области. В январе 2012 года проведено 2 заседания МВК.

В течение 2011 года наблюдалось снижение численности  работающих на предприятиях большинства основных видов деятельности, наибольшее - на предприятиях рыболовства и рыбоводства (на 11,3%) и в строительстве (на 6,6%).  Рост численности отмечен в организациях, занимающихся финансовой деятельностью  (на 3,6 %) и на предприятиях оптовой и розничной торговли 
(на 0,4 %).
Продолжалось сокращение использования работодателями режима неполного рабочего времени. Так сократилось неполная занятость по инициативе работодателя и по соглашению с работниками, а также снизилась численность работников, находящихся в простое по вине работодателя. Однако, применение отпусков без сохранения заработной платы по письменному заявлению работника сохранилось практически на уровне 2010 года.
В начале 2012 года ситуация на рынке труда области продолжает оставаться стабильной. Отмечается тенденция сокращения численности граждан, обратившихся в органы службы занятости населения за содействием в трудоустройстве (на 12,3 % ниже, чем в январе 2011 года). Численность безработных, зарегистрированных на 1 февраля т.г. составила 23,3 тыс. человек, что на 19,9 % ниже, чем год назад (на 1.02.2011г. – 29,1 тыс. человек) и соответствует уровню безработицы в 1,1 %. Несмотря на значительное снижение по сравнению с прошлым годом, уровень регистрируемой безработицы еще превышает областной показатель в городах: Гуково, Зверево, Донецке и г.Новошахтинске (1,7 %); районах: Куйбышевском (2,9 %), Советском (2,6 %), Милютинском и Кашарском (2,4 %),  Егорлыкском (2,2 %), Боковском (2,1 %), Песчанокопском и Обливском (2 %). В то же время в 8 городских округах и 6 муниципальных районах уровень безработицы ниже, чем в среднем по области.
Потребность предприятий, заявленная в органы службы занятости, по состоянию на 1 февраля текущего года выросла в сравнении с аналогичным периодом 2011 года на 26,2 % и составила 29,7 тысячи вакансий, из них 74  % по рабочим профессиям. Большая часть (83 %) заявленных вакансий сосредоточено в городах. Коэффициент напряженности на рынке труда области снизился в 1,4 раза против января 2011 года и составил 0,9 человека на 1 вакансию. В то же время высокий уровень напряженности на рынке труда остается в Тарасовском (17,9), Дубовском (12,3), Куйбышевском – (11,5), Советском  (11,7 человека в расчете на 1 вакансию) районах.

С начала текущего года организованы 44 ярмарки вакансий, в которых приняли участие 725 человек, оказано содействие в трудоустройстве 4,6 тыс. человек (104,9 % к январю 2011г.) с учетом 124 человек трудоустроенных после завершения профессионального обучении. К общественным работам приступили 352 человека, что составляет 4,5 %  от числа незанятых граждан, зарегистрированных в течение месяца. На профессиональное обучение службой занятости направлено 80 безработных граждан. 
В 2011 году демографическая ситуация в области характеризовалась сокращением естественной убыли населения на 13,8 % до 14,2 тыс. человек (год назад 16,5 тыс. человек) за счет сокращения численности умерших на 3,7 %. Удалось снизить до 7,6 показатель младенческой смертности  
(в  2010 году 7,7). 

Показатели смертности в городских поселениях снижены на 3,5 %, в сельской местности - на 4,2 %. Сокращение смертности наблюдалось в 7 городских округах и 29 муниципальных районах области, наибольшее - в Дубовском (на 17,9 %), Багаевском, Кашарском и Мясниковском (на 15,5 %),  Зимовниковском (на 15,2 %), Семикаракорском (на 12,6 %) районах.

Увеличение численности родившихся отмечалось в 7 городских округах и 19 муниципальных районах, наибольшее - в Верхнедонском 
(на 22,2 %), Боковском (на 13,2 %), Ремонтненском (на 11,8 %) и Кашарском (на 10,5 %)  районах.
В 2011 году, несмотря на положительное миграционное сальдо с зарубежными странами (3,4 тыс. человек) сложилось превышение числа выбывших с территории области граждан над числом прибывших в размере 259 человек (на 0,4 %) за счет межрегиональной миграции в пределах России. При этом численность как прибывших граждан в область, так и выбывших из области выросла в сравнении с 2010 годом – в 1,5 раза.

В  целом  по  области  с  учетом  дорасчета  до  полного круга предприятий сальдированный финансовый результат  в отчетном году составил  
55,9 млрд. рублей прибыли, что на 65 % больше, чем в 2010 году (33,9 млрд. руб.). 

Крупными и средними организациями области по итогам 2011 года получено 54,8 млрд. рублей прибыли или на 26 % выше уровня 2010 года по сопоставимому кругу предприятий. 

Определяющее влияние на формирование прибыли в прошедшем году оказали предприятия обрабатывающих производств - 20,5 млрд. рублей     (37,4 %  в   общем   объеме)    и торговли - 10,2 млрд.  рублей (18,6 %  в  общем  объеме прибыли).  
Рост прибыли по итогам 2011 года по сравнению с 2010 годом обеспечен крупными и средними организациями торговли,  обрабатывающих производств,  организациями, относящимися к виду деятельности «операции с недвижимым имуществом,   организациями по производству и распределению электроэнергии, газа и воды.

Удельный  вес  убыточных  организаций  в  общем  количестве   крупных и средних организаций в 2011 году  сокращен на 3,1 процентного пункта по сравнению с 2010 годом и составил 22,7 %.  

Однако объем убытков в 2011 году составил 16,6 млрд. рублей, увеличившись на 5,5 % по сравнению с  предыдущим годом по сопоставимому кругу предприятий. При этом положительным моментом является  замедление темпов роста убытков с 130,8 % в январе-октябре 2011 года до 105,5 % в отчетном периоде.

Дебиторская задолженность по состоянию на 1 января 2012 года сложилась в объеме 305,6 млрд. рублей, увеличившись по сравнению с  1 декабря 2011 года  на 1,1 %,  просроченная  дебиторская  задолженность сократилась на 3,6  % и составила 10,4 млрд. рублей.

Кредиторская задолженность крупных и средних организаций по состоянию на 1 января 2011 года составила 307,5 млрд. рублей и по сравнению с  предыдущим периодом выросла на 1,3 %,  просроченная  кредиторская задолженность снизилась на 4,2  % и составила 9,8 млрд. рублей.
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